

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 15.866 / Martes 7 de Abril de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

GUION

CONSIGNA AL CAMPO

Merece la pena insistir sobre el tema del campo, a que dedicábamos nuestro último editorial.

Porque en la nota facilitada por el Ministerio de Agricultura, se contienen dos conceptos trascendentales.

En primer término, aquél en que se estimula a los agricultores a que se esmeren en las labores preparatorias de la recolección y después, cuando destaca la transcendencia de aquéllas, en orden a la consecución de una cosecha que garantice las necesidades de España.

Los hombres del agro, que, como venimos en nuestras precedentes reflexiones sobre el tema, encuentran en el Gobierno la más calurosa de las asistencias, tienen, como el dedicado a una profesión liberal, el técnico, el industrial, una misión importantísima en el resurgir de la Patria y es la de procurar ese máximo rendimiento en sus sembranzas, dedicando un adecuado cultivo a cada terreno.

De esto y del cuidado exquisito en las diversas labores que preceden a la siega, depende, en gran parte, nada menos que el sostenimiento de todos los españoles.

De ahí la transcendencia de la tarea que el Gobierno encomienda a los agricultores, tras revalorizar los productos que ellos han de obtener de la tierra.

La consigna es concreta, la meta clarísima; conseguir que en plazo no lejano España disponga de trigo bastante para satisfacer con holgura sus necesidades.

El Caudillo, el Gobierno, la Falange —defensores del campo, vigiliadores de su importancia en la economía nacional, atentos a la resolución de sus problemas— han dado la consigna en ese aumento en la producción.

Los agricultores han de responder a ella, con el afán de servicio, el entusiasmo que merece la propia subsistencia y el espíritu con que, en la hora de la lucha, dieron su vida en holocausto de España...

SETENTA Y CINCO AVIONES nipones atacan Colombo

Estocolmo.— Setenta y cinco aviones nipones han tomado parte en el primer ataque aéreo contra Colombo, la Capital de Ceylán, según declara la radio británica. La opinión de los centros militares es que todos estos aparatos despegaron de un portaaviones situado en aguas próximas a la isla.

EL BOMBARDEO HA CAUSADO GRAVES DAÑOS

Tokio.— El gran cuartel general imperial, confirma los bombardeos de la aviación japonesa sobre Colombo y añade que ha causado graves daños. Los ataques han ido dirigidos principalmente contra los buques de guerra y mercantes británicos, los aeródromos de la isla y los objetivos militares de la capital y sus alrededores.—Efe.

ATAQUE CONTRA LAS BASES MILITARES INGLESA

Tokio.— En relación con el ataque contra Colombo, realizado por los aviones nipones en la tarde del lunes, el presidente del Consejo, Tojo, ha declarado que el Japón no abriga sentimientos hostiles contra el pueblo hindú. Japón ha decidido atacar las bases militares inglesas y a Inglaterra misma, en la India, y anular toda influencia británica en esa parte del mundo. Ha llegado el momento de reconquistar la India para los hindús. Tojo terminó diciendo que espera que el pueblo indio no se dejará engañar por las promesas inglesas.—Efe.

NUEVOS DESEMBARCOS JAPONESES EN LAS ISLAS SALOMON

Desde Diciembre los chinos han perdido 77.666 hombres en el Asia oriental

NUEVOS DESEMBARCOS JAPONESES EN LAS ISLAS SALOMON

Sidney. — Informaciones recibidas en esta capital anuncian nuevos desembarcos japoneses en las islas Salomón. Estas informaciones dicen que los nipones han ocupado posiciones en cuatro puntos, especialmente Kieta, Kessa, Buka y Faisi de la isla de Bougainville, cerca del extremo septentrional del grupo Salomón.

Se cree sabe que pequeñas fuerzas desembarcadas principalmente de contratorpederos son empleadas por los japoneses para la vigilancia de las rutas marítimas y para su avance sobre Nueva Caledonia y Fidji.—Efe.

LOS CHINOS LLEVAN PERDIDOS 76.666 HOMBRES

Tokio.— El gran cuartel imperial anuncia, en un resumen sobre las operaciones militares del Japón en China desde el comienzo de la gue-

rra en el Asia oriental hasta fines de Marzo del año en curso, que las fuerzas japonesas han dado muerte o capturado prisioneros a más de 70.000 hombres del ejército de Chungking.

El total de pérdidas chinas que exactamente se eleva a 76.666 hombres —añade el comunicado— se distribuye de la manera siguiente: 58.313 muertos y 18.353 prisioneros. Durante el mismo período, el Japón ha perdido solamente 2.536 muertos a los que hay que añadir 6.382 heridos.

El botín capturado por los nipones comprende: 5 aviones, 17 carros de asalto, 1.470 camiones, 303 vagones de ferrocarril, 2 torpederos, 201 cañones de diversos calibres, 1.353 ametralladoras y 12.443 fusiles. Además, las fuerzas japonesas han derribado 32 aviones y han hundido o destruido 4 cañoneros y 13 navios mercantes.

LAS FORTALEZAS VOLANTES NORTEAMERICANAS ATACAN EL PUERTO DE RANGUN

Nueva Delhi. — "Las fortalezas volantes" norteamericanas han atacado los muelles del puerto de Rangún, donde han provocado tres grandes incendios, anuncia el comunicado de la aviación norteamericana de la India. Todos los aparatos que tomaron parte en la operación han regresado a sus bases después de librar encarnizados combates con los cazas japoneses.

DUROS ATAQUES EN EL FRENTE DE BATAAN

Washington. — Oficialmente se informa que las fuerzas norteamericanas han rechazado un nuevo y

duro ataque japonés contra el flanco derecho y el centro del frente de Bataan. Las fuerzas defensoras anulaban el intento de desembarco nipón realizado en la costa oriental de aquella península.

El ataque japonés fué desorganizado con importantes unidades apoyadas por carros y un nutrido fuego de artillería, y la intervención de bombarderos en picado. Un aparato nipón fué derribado.

PORT MORESBY HA SUFRIDO EL 23 ATAQUE

Melburne.— Oficialmente se anuncia hoy que Port Moresby ha sufrido el 23 ataque, poco después del mediodía de hoy, realizado por bombarderos japoneses escoltados por cazas. No se poseen informaciones detalladas del hecho, pero se sabe que no hubo daños ni víctimas.—Efe.

PALIANDO LA DERROTA DE BIRMANIA

Nueva Delhi.— En los medios militares se declara que la línea aliada en Birmania, será más fácil de defender y menos susceptible de ser desbordada por los japoneses, a consecuencia de la retirada del Norte de Prome. Se añade que sin esta retirada, las fuerzas aliadas tendrían que contar con graves desventajas en la próxima estación, debido al carácter pantanoso del terreno en el delta del Irrawady. En cambio, ahora, que los aliados se encuentran en zona seca, podrán operar fácilmente durante la estación de las lluvias. Se descarta, asimismo, la posibilidad de que los japoneses puedan ahora atacar por retaguardia, mediante un desembarco en Taungup, en la costa occidental.

EL NUEVO EMBAJADOR JAPONES EN MOSCU RECIBIDO POR MOLOTOV

Tokio. — Molotov, comisario soviético de Negocios Extranjeros ha recibido hoy a Naotake Sato, nuevo embajador del Japón en la U. R. S. S.—Efe.

SUECIA PROTESTA ante los soviets del bombardeo de Haparanda

Estocolmo. Se anuncia oficialmente que el encargado de Negocios de Suecia en Kuibichief (Samara), ha recibido instrucciones de presentar una protesta ante el Gobierno soviético por el bombardeo aéreo de Haparanda. En la nota se pide la adopción de medidas para evitar la repetición de incidentes de esta naturaleza.—Efe.

Más de 300 aviones ingleses bombardean el Norte de Francia

Londres. — Más de trescientos aviones británicos, de los cuales cinco no han regresado a sus bases, tomaron parte en los bombardeos de la pasada noche sobre París, el Norte de Francia y la región de Renania, según anuncia un comunicado del ministerio del Aire. Añade que los objetivos principales de estas operaciones aéreas fueron las fábricas de la cintura parisiense, el puerto de El Havre y Colonia.—Efe.

Paris.— La alarma aérea ha sido dada la pasada noche en la región de París durante una hora a partir de las cuatro de la madrugada. La D. C. A. ha actuado con gran intensidad.—Efe.

Berlin. — Los aviones ingleses

han atacado nuevamente la capital parisiense durante la noche del 5 al 6 de Abril según comunican de fuente militar. La eficaz actividad de la D. C. A. alemana impidió a los británicos aproximarse a las instalaciones industriales de importancia para la producción de guerra. Las bombas arrojadas han causado daños insignificantes en algunos inmuebles.

Vichy.— En el curso de un ataque verificado esta mañana por los aviones británicos, sobre la región parisiense, las bombas cayeron sobre Gennenvilliers, Argentuelli, Marly y Colombes. Según las informaciones que se poseen hasta ahora han pocas víctimas. Un agente resultó herido.

En varios días de combate, las fuerzas del Reich han desalojado al enemigo de sesenta y nueve localidades en el frente del Este

Cuartel general del Fuhrer.— "Frente del Este: Han fracasado varios ataques de carácter local, lanzados por los bolcheviques. En el curso de un ataque alemán, efectuado en el sector central del frente, el enemigo ha sido desalojado de 69 localidades en varios días de combate. El adversario ha perdido, además de centenares de muertos y prisioneros, 47 cañones, 27 morteros, 132 ametralladoras y numerosas armas de fuego portátiles.

En la jornada de ayer, fueron derribados en combates aéreos o destruidos en tierra, en el mismo frente, 46 aviones enemigos. Dos aviones alemanes no han regresado. Ataques aéreos nocturnos, coronados por el éxito, han sido lanzados contra los establecimientos de la industria aeronáutica de los soviets en Rybinsk, así como contra los objetivos militares de Moscú.

En Africa del Norte, han sido rechazados nuevos avances de importantes fuerzas de reconocimiento británicas, en dirección a Mechili. La vía férrea de Alejandría a Marsa Matruh, ha sido cortada en varios puntos por la acción de las bombas.

Las instalaciones militares de la isla de Malta, han sido atacadas en oleadas sucesivas por formaciones de bombardeo y de caza alemanas. Se han observado impactos directos, seguidos de explosiones, en los arsenales, instalaciones portuarias, muelle, almacenes, cuarteles, depósitos de carburantes e instalaciones de aprovisionamiento. Han sido averiados por las bombas, un crucero ligero británico, que se encontraba en el dique, un navío mercante y un barco cisterna dedicado al abastecimiento de los buques surtos en el puerto.

Los aviones alemanes han bombardeado, en la costa meridional de Inglaterra, un establecimiento industrial, de importancia para el aprovisionamiento.

Los bombarderos británicos atacaron anoche los barrios habitados de diversas aglomeraciones urbanas del

Oeste de Alemania, especialmente de Bonn. Entre la población civil ha habido muertos y heridos. Ningún daño militar o de importancia militar ha sido originado; por el contrario, varios edificios públicos, parte de los cuales poseen gran valor cultural, han experimentado daños a causa del bombardeo. La caza nocturna y la DCA, han derribado a cinco de los bombarderos asaltantes.—Efe.

REPETIDAS INCURSIONES CONTRA MALTA

Roma. — "Destacamentos enemigos de exploración, apoyados por la artillería, han sido rechazados en la zona del Suroeste de Mechili. En la misma región, nuestros aviones de bombardeo, atacaron con eficacia demostrada, las concentraciones de elementos mecanizados, causando averías en un

número considerable de ellos. Uno de nuestros aviones no ha regresado. El ferrocarril de Marsa Matruh a Alejandría, ha sido de nuevo bombardeado por nuestros aviones y cortado en varios lugares.

Poderosas formaciones de arma aérea alemana, han efectuado incursiones repetidas veces, durante el día y la noche, contra la isla de Malta, el arsenal, las industrias y los depósitos de carburantes de La Valetta, fueron intensamente bombardeados y un crucero que se encontraba en el dique del puerto fué alcanzado de lleno. También los aeródromos y pistas de despegue de la isla han experimentado daños considerables. Un aparato Hurricane fué derribado en combate."

LA GUERRA EN EL ESTE



Carga de bombas en un avión alemán, por hombres del Servicio de Trabajo destinados en un aeródromo del Este

Los rojos, profanadores de tumbas

Por Andrés Gaytán

La guerra es un dar y dejar: dar muertes y tomar terreno y, a veces, dejar terreno y muertos. Al menos antes, cuando se peleaba a la bella manera, el soldado vencedor tenía un gesto cortés para el colega que se adivinaba bajo unos palmos de tierra, hoy no; hoy los rusos, nuestros enemigos, nos odian personalmente. Hay algo de vesania en su forma de atacar y en sus rabiosas retiradas. La moderna y cruel guerra de exterminio, descubre a zarpazos cuanto de bestial hay entre la bolchevique gente.

Hace poco tiempo a causa de azarres frecuentes en esta nerviosa campaña, fué preciso reconquistar un terreno, dominando en modo efímero. Allí había soldados alerzanes que perdieron la vida. Unas provisionales paletadas de tierra y una eterna cobertura de nieve recogieron sus restos en espera del juicio final. Cuando a punta de bayoneta rindióse el poblado, las tumbas castrenses estaban removidas; los cuerpos, congelados; esparcidos a los mil vientos de la lluvia y cruzados de infames cuchilladas. Y es que la historia no hace más que repetirse en las crueldades. El intérprete nos lo ha contado entre el calor de unas ardientes ramas de abeto, y el escalofrío de la profanación que presenciámos.

Ocurrió hace un cuarto de siglo aproximadamente. Cerca de aquí, en la demarcación de Divinsk había un palacio señorial. En él vivía su dolor un barón gigantesco, medio ruso y medio polaco, como la sangre injetada en el más viejo Gotha. Casó el barón a buena edad con una joven hermosísima, de quien se enamoró profundamente. El se llamaba Norberto y ella Leonia. Pero aconteció que murió ella a los tres años de casarse de matrimonio. El gran señor sintió que la amargura lo había clavado una lanza honda, inconsolable.

Por estas tierras, en que la religión se ha aplicado con frecuencia arbitrariamente, estaban permitidos los enterramientos en posesiones privadas, y el barón Norberto quiso ir más allá, enloquecido de dolor. Embalsamó a la esposa y encerró dentro de un triple ataúd, con las tapas de cristal. El fúnebre monumento estaba emplazado en el centro del jardín castellano y honraba a todas horas la pena del amante solitario. No se enteró de que la guerra había estallado ni que el mundo danzaba al compás del tambor. La soldadesca rusa, acosada por los alemanes, venía sembrando incendios y recogiendo miedos. Advertido el señor por la precipitación de los leales se encogió de hombros, contemplando cómo ardían sus riquezas y cómo le asesaban los servidores. Pero se llevó al centro del jardín las viejas pistolas de húsar y la espada que heredó de su padre. Defendió el panteón como un bravo en medio de la furia desolada de unas bestias borrachas de vino y de derrota. Era la hora del crepúsculo y entre oscuras sombras en lucha, destacaba el cuerpo pálido, envuelto en blanca vesta, de la baronesa Leonia, en medio del funerario aroma de unas rosas de Alejandría. A la valentía la vencer las matemáticas, y el triste fué reducido y golpeado.

Al cabo de las horas, y ofreciendo el oro y el moro al carcelero, apenándole, apenas, probablemente, escapó el barón, sintiendo que los pies le llevaban, inflexibles, al centro de un bosque. Hubo de cruzar un río que servía de foso a la vieja fortaleza fronteriza, y un depravado espectáculo le paralizó la sangre y el pulso: riendo brutalmente, unos soldados se divertían en cruzar las

aguas a bordo de dos grandes ataúdes. Corrió hasta la húmeda pradera y vió el amado cuerpo derribado en tierra, esparcida la negra caucásica cabellera y desorientados los pobres miembros. Al barón se le extravió para siempre la razón y ni siquiera se enteró cuando le fusilaron los rojos por haber nacido entre blasmos.

La lejana tragedia nos ha dejado abortos y un escalofrío como de tener que habérmolos con los demonios, templa nuestro ánimo para el combate, igual que los calientes aceros toledanos se templan entre las frías y atormentadas espumas de nuestro patrio Tajo. Esta es una historia más en un país millonario en brujas por obra y gracia de Dostoyevsky y huérfano de hadas.

Frente del Este. Marzo de 1942

Fiscalía Provincial de Tasas

Durante el pasado mes de Marzo, esta Fiscalía ha impuesto sanciones por infracción de la ley de Tasas por un total de 281.000 pesetas, decretándose el cierre de seis establecimientos.

De los géneros incautados se hace entrega a los organismos correspondientes.

Los ANUNCIOS ECONOMICOS

CONMEMORACIONES

A través de varias jornadas el FRENTE DE JUVENTUDES exaltará los motivos de su fé y de su orgullo

Días de los Caídos, la Canción, la Juventud, el Valor, el Amanecer, el Caudillo, la FE, el Dolor y la Madre

Por reciente disposición de la Delegación Nacional, se establece el calendario cronológico que señala los días dedicados al Frente de Juventudes en el curso del año. Dicha disposición, de singular interés, y que publica el "Boletín del Movimiento", está concebida en los siguientes términos:

Se declaran Días del Frente de Juventudes, siguiendo el orden cronológico, los siguientes:

El 9 de Febrero: DIA DE LOS CAIDOS

Hasta el presente, el Frente de Juventudes conmemoraba a los Caídos el 29 de octubre. Al integrarse el Sindicato Español Universitario en el Frente de Juventudes, aporta, entre otros preciados motivos de orgullo, el más trascendental: el nombre y símbolo de su primer Caído, camarada Matías Montero y Rodríguez de Trujillo. En lo sucesivo, la fecha de su muerte simbolizará la de todos los Caídos de la juventud española.

Por la Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario se dictarán las normas pertinentes para los actos de este día.

El 1 de Abril: DIA DE LA CANCION

El gozoso Día de la Victoria tendrá en el Frente de Juventudes su manifestación propia, que simbolice el júbilo de España en esta fecha de recuerdo imborrable. Se harán llegar hasta el último rincón las voces alegres y juveniles que entonen marchas triunfales y sentidas canciones populares.

Por la Asesoría de Cultura y Enseñanza se dictarán las órdenes oportunas.

El 30 de Mayo: DIA DE LA JUVENTUD

En el día de su patrono, San Fernando, el Frente de Juventudes celebrará el sentido religioso de la Organización. Simultáneamente exaltará el vigor físico por medio de competiciones deportivas y demostraciones públicas.

Por las Asesorías de Religión y Educación Física se enviarán las normas correspondientes.

El 18 de Julio: DIA DEL VALOR

En este día, que conmemora el viril Alzamiento, el Frente de Juventudes exaltará la virtud más

noble y varonil: el valor. Todos nuestros camaradas juveniles habrán de sentir en ese día el orgullo de pertenecer en el futuro al glorioso Ejército español juramentándose para abandonarlo todo y acudir a la trinchera en cualquier instante que España lo precisara.

Por la Asesoría de Educación Premilitar se dictarán las oportunas normas.

El 2 de Agosto: DIA DEL AMANECER

En este día, en que las carabelas españolas salían de Palos con luminoso rumbo al nuevo Imperio que habían de descubrir, de todos los Campamentos del Frente de Juventudes, los camaradas juveniles partirán a los más altos riscos de la Sierra o montaña para saludar con hogueras el amanecer. Simultáneamente, se procurará que todos los niños de España se asomen a sus ventanas y balcones a la hora de la alborada, levantando sus ojos al cielo y el corazón a Dios en oración por el amanecer de la gloria de España.

Por la Asesoría de Cultura y Enseñanza se darán las normas oportunas.

El 1 de Octubre: DIA DEL CAUDILLO

En este día el Frente de Juventudes tendrá también su manifestación propia: impondrá insignias de mando a los Jefes de Centuria, de Falange y de Escuadra que durante el año hubiesen conquistado tal mérito y dignidad. Asimismo nuestros camaradas juveniles testimoniarán al Caudillo de España su ferviente amor, su ideal y su constante afán de servicio. Por el Mando Nacional de la Falange de Voluntarios se dictarán las órdenes.

El 29 de Octubre: DIA DE LA FE

En esta fecha en que se alzó la voz entera de la Falange, el Frente de Juventudes exaltará la Doctrina y el sentido falangista de últimos rincones de la Patria el la vida, haciendo llegar hasta los pensamientos de José Antonio y pronunció el siguiente discurso: de los mejores doctrinarios de la Falange.

Por la Asesoría de Formación Nacional-Sindicalista se darán las normas, consignas y programas convenientes.

El 20 de Noviembre: DIA DEL DOLOR

La muerte de José Antonio ha de estar siempre presente en la memoria de nuestros pequeños camaradas. El Frente de Juventudes recordará en ese día su constante presencia con que evoque el dolor más sentido, quedando terminantemente prohibido a los camaradas juveniles que asistan en ese día a cualquier espectáculo o centro de diversión.

Por la Asesoría de Religión se organizarán los actos de ese día.

El 8 de Diciembre: DIA DE LA MADRE

El día de la Inmaculada Concepción tiene el Frente de Juventudes una tradicional manifestación propia: la manifestación, el amor y respeto de nuestros pequeños camaradas hacia sus madres.

Por la Sección Femenina del Frente de Juventudes, bajo la inspiración de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS, se dictarán las normas y consignas para que en este día ningún hijo deje de prestar, aunque sea el más pequeño homenaje, a la que le dió la vida, y es a la vez sobre todo en España, el mejor ejemplo y la más alta dignidad: la Madre.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad Española de Seda Artificial S. A. (S. E. S. A.)-Burgos

El Consejo de Administración de esta Sociedad, haciendo uso de las atribuciones que le fueron conferidas por la Junta General Extraordinaria del primero de Septiembre de 1941, ha acordado la puesta en circulación de las 4.000 acciones al portador números 20.001 al 24.000, que se conservan en cartera, por un importe total de DOS MILLONES DE PESETAS, en las condiciones que a continuación se detallan:

PRIMERA.—Las acciones corresponden a la emisión de primero de octubre de 1941 y llevarán unidos los cupones 13 y siguientes.

SEGUNDA.—Tendrán derecho a suscribir la totalidad de dichas acciones los actuales Accionistas de la Sociedad, en la proporción de una acción nueva por cada cinco antiguas.

TERCERA.—La suscripción se efectuará a la par, esto es, a razón de QUINIENTAS PESETAS efectivas por cada acción nueva, que serán abonadas en el acto contra entrega de los títulos correspondientes. Para justificar el derecho de suscripción será preciso entregar igualmente el cupón número 12 de las acciones antiguas, que será inutilizado a efectos de dividendo. Del mismo modo quedará cancelado a todos los efectos dicho cupón correspondiente a las acciones que no ejerzan el derecho de suscripción.

CUARTA.—Los que no hubiesen justificado con anterioridad la tenencia legítima de las acciones antiguas, deberán atenderse a lo que preceptúa sobre el particular el Decreto de 19 de septiembre de 1936 y Disposiciones complementarias.

QUINTA.—La suscripción tendrá lugar en las Oficinas de la Sociedad, carretera de Valladolid, Burgos, dando comienzo el día primero de abril próximo y finalizando el 30 del mismo mes, ambos inclusive, cuyo plazo será improrrogable. Las horas, de 10 a 12, excepto domingos y festivos.

SEXTA.—Los actuales Accionistas que no ejercitaren su derecho de suscripción dentro del plazo fijado, se entenderá renuncian al mismo.

SEPTIMA.—El sobrante de acciones por residuos o por renuncia de derechos de los señores Accionistas, será distribuido libremente por el Consejo de Administración de la Sociedad.

OCTAVA.—Las 4.000 acciones que ahora se ponen en circulación participarán de los beneficios del corriente año en proporción a las tres cuartas partes del total dividendo que se asigne a las acciones 1 a 20.000.

Burgos, 12 de Marzo de 1942

El Consejero-Secretario, José Antonio Plaza de Ayllón.

Sociedad Española de Seda Artificial S. A. (S. E. S. A.)-Burgos

Acordada por la Junta General Ordinaria celebrada el 11 del actual la distribución a las acciones 1 al 16.000 de un dividendo complementario del CUATRO POR CIENTO LIBRE DE IMPUESTOS y a las acciones 16.001 al 20.000 un dividendo del DOS POR CIENTO LIBRE DE IMPUESTOS con cargo a los beneficios del ejercicio 1941, el Consejo de Administración ha dispuesto se proceda al pago de los mismos a razón de VEINTE PESETAS POR TITULO para las acciones 1 al 16.000 y DIEZ PESETAS POR TITULO para las acciones 16.001 al 20.000, a partir del primero de abril entrante.

El pago se efectuará en las Oficinas de la Sociedad, carretera de Valladolid, Burgos, todos los días laborables y exclusivamente en las horas de 10 a 12 de la mañana, contra entrega del cupón número 11 de ambas clases de acciones, debidamente relacionado en facturas por DUPLICADO, cuyos impresos se facilitarán en las propias Oficinas de la Sociedad en la forma acostumbrada.

Burgos, 12 de Marzo de 1942

El Consejero-Secretario, José Antonio Plaza de Ayllón

EDICTO

Don Luis Cabrerizo Botija, juez de Primera Instancia de Salas de los Infantes y su partido.

Hago saber: Que en este Juzgado se ha incoado a instancia de don Cirilo Cano Gonzalo, mayor de edad y vecino de Jaramillo Quemado, expediente sobre declaración de fallecimiento de su tío Gabino Gonzalo Esteban cuya última residencia fué el pueblo de Jaramillo Quemado de este partido, del que se ausentó para América en 1908, sin que desde 1909 se hayan vuelto a tener noticias de su paradero.

Y en cumplimiento del artículo 2042 de la Ley Procesal Civil en su nuevo texto de la Ley de 30 de Diciembre de 1939, se hace pública la incoación de este expediente por medio del presente edicto que se publicará por dos veces y con intervalo de quince días.

Dado en Salas de los Infantes, a 16 de Marzo de 1942.

El Juez de Primera Instancia, Luis Cabrerizo.

Venta de casa en Burgos

La casa número 19 de la calle de la Moneda, se venderá en pública subasta a las doce horas del día 14 de Abril de 1942, ante el Notario de esta capital don José Díez del Corral, calle de Lán-Calvo, 24, en cuya Notaría se hallan de manifiesto titulación y pliego de condiciones.

UN MUERTO Y TRES HERIDOS

Al despeñarse una camioneta

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Un muerto y tres heridos graves ha habido que lamentar al despeñarse una camioneta en la carretera de Puentes. El muerto es el conductor del vehículo, Miguel Sobrino Díaz y los heridos se llaman Andrés Loureiro Lamas, Nicanor García Rodríguez y José Sobrado Rico. Parece ser que la causa del accidente fué la no obediencia de la dirección.—Cifra.

En Cuba se establece la hora de verano

La Habana.—La hora de verano ha sido establecida en toda la isla de Cuba. Los relojes han sido adelantados en sesenta minutos.—Efe.

BUZONES DE BUENA PRENSA

Se advierte a las personas católicas, que en la Catedral e iglesias de San Lorenzo y Merced, se hallan establecidos unos buzones en los que se puede depositar toda clase de periódicos, revistas y escritos en general de sana moral y doctrina, que la Asociación Católica de Padres de Familia, se encarga de recoger y distribuir en los Asilos, Hospitales y Cárcenes.

Jesucristo dice que la palabra es semilla. Pues bien, las lecturas son palabras escritas, y, por eso, semilla permanente.

Urge, pues, cooperar a esta difusión de buenas semillas, ya que es obra de caridad evangélica.

Puede considerarse como terminada la batalla de invierno en el frente oriental

Empiezan a dibujarse las medidas para nuevas operaciones

Berlín.— La batalla de invierno en el frente oriental, puede considerarse como terminada. La lucha entre el mar Blanco y el mar Negro, ha entrado según declaran los críticos militares alemanes en una fase intermedia cuya característica es la dificultad de grandes movimientos en razón del deshielo general, que hace impracticable los caminos.

Esta fase intermedia corresponde a la reagrupación y la concentración de las fuerzas para el momento en que principie el período seco. Ya se dibujan, dicen aquellos críticos, tanto en el lado alemán como en el bolchevique, las medidas para nuevas operaciones, respectivamente ofensivas y defensivas. En los rusos se aprecia claramente el agotamiento consiguiendo al vano desgaste de sus fuerzas en la batalla de invierno. Naturalmente, agregan, las fuerzas alemanas que desde sus bases han rechazado en medio de la nieve y del hielo los continuos ataques de los bolcheviques no son de comparar con la parte del ejército, que fresca y reposada, se encuentra dispuesta al ataque; pero nunca ni en ningún punto de este gigantesco frente, ha sido conmovida ni aún pasageramente, la moral de las tropas alemanas. Claramente lo demuestran las cifras de prisioneros y de botín publicadas por el alto mando alemán para el primer trimestre de 1942.

Muy otra es la situación del adversario. Si el atacante ha de contar siempre con mayor número de bajas en los ataques frontales de grandes masas, ese número tiene que aumentar en invierno y más en un invierno como el que acaba de transcurrir en el Este. Las cuentas del mando alemán han salido exactas: la defensiva, basada en una táctica completamente nueva, ha hecho sus pruebas; una cadena de puntos estratégicos bien dispuestos, para cuya defensa bastaban fuerzas relativamente escasas, ha hecho que las bajas alemanas queden a un nivel muy bajo. Y, por último, esa táctica dió al enemigo la impre-

sión de dirigir él las operaciones, siendo así que resultaba cercado al pretender cercar.

Más que el número de prisioneros que se le han hecho—100.000— muestra la importancia de las pérdidas bolcheviques, el número de muertos y heridos que tuvo; el cálculo que, con relación a los primeros se hizo, de diez muertos por cada prisionero ha resultado por debajo de la realidad, como se ha visto al quedar descubierta infinidad de cadáveres con el deshielo.

Esto, por lo demás, crea un problema higiénico de primer orden y grupos especiales del ejército alemán no dan abasto para enterrar bolcheviques, que no suelen pasar de los 16 o 17 años si es que, por el contrario, no son hombres de edad bastante más que madura. En la inhumación de esos cadáveres, que se extienden en kilómetros y más kilómetros, se ha podido apreciar que sólo una pequeña parte de los soldados rojos llevan un equipo propiamente militar y estaban, en particular, calzados con botas de fieltro o cuero.

La táctica seguida por el mando ale-

El embajador japonés en Berlín ha llegado a Budapest, de paso para Sofía

Budapest.— El teniente general Oshima, embajador del Japón en Berlín, ha llegado a Budapest, donde pasará un día a título de visita particular. Terminada su estancia en la capital húngara, se trasladará a Sofía, donde se entrevistará con su colega en Angora.—Efe.

Angora.— El embajador japonés en la capital turca, Kuli Mara, saldrá el día once del corriente en avión con dirección a Sofía, donde se entrevistará con su colega en Berlín, general Oshima.—Efe.

mán, prosiguen los comentaristas, ha ofrecido magníficos resultados en cuanto a la concentración de material y viveres, llevada a cabo ya en el otoño y que permitió no tener en invierno, sino que completarlos en forma corriente y solo en casos excepcionales, fáciles de atender por esa razón, mediante la utilización de aviones. El adversario, gracias al perfecto "camuflaje" alemán y a la potencia artillera de las bases defensivas re-supuso la escasa densidad del personal que las guarnecía. Los rojos, por su parte, se infiltraban entre dos buses alemanas, pero al poco quedaban aislados del grueso de sus fuerzas y con frecuencia operaban "en el vacío". Los soviets no han podido asegurar el aprovisionamiento de viveres de aquellas unidades, como tampoco de las guerrillas que dejaron en la retaguardia alemana y así, según reiterados testimonios de los prisioneros, se han producido y multiplicado, gracias al bajo nivel moral a que ha reducido al comunismo a sus pueblos—muchos, ya semi-salvajes—los casos de antropofagia.

Ahora, que resultan impracticables las carreteras, y que en muchos puntos es imposible la llegada de refuerzos, los síntomas de la decadencia bolchevique aumentarán, como se ha observado ya en los sectores del frente, ocupados por las tropas alemanas y aliadas, en el curso de contraofensivas, cada vez más importantes, y que son una nueva característica de la situación en el frente, ya que su objeto es crear una posición favorable al ataque en los puntos en que

La guerra al día

Contra todas las predicciones anglo-sajonas el Japón opera ya en las puertas de la India

Madrid.— El redactor militar de la Agencia "Efe", escribe:

"Muchas veces los críticos y portavoces británicos han hablado del límite forzoso que el Japón habría de encontrar a los tres meses de sostener el mismo ritmo de ofensiva. Primero se dijo que no pasaría de las Filipinas; luego, que Singapur sería su avanzada máxima, y, finalmente, ahora se dice que se estancará en la baja Birmania. Pero contra todas las predicciones anglosajonas, el Japón elástico hasta el límite su capacidad ofensiva y está ya operando en las puertas de la India. El problema de los transportes en aquellas grandes distancias, resuelto inicialmente con la instalación de bases en la Indochina francesa, parece que ahora se tratará de resolver con la creación de nuevas bases en pleno Océano Índico, del cual las islas Andaman son un centro estratégico de primera clase. Y, si no, ahí está el ataque aéreo a Ceylán, precursor de otras acciones que no por difíciles resultan imposibles, comparadas con lo que el Japón ha hecho hasta hoy.

El Japón tiene ahora cuatro frentes de guerra que distan entre sí

la actual línea había sido determinada con miras exclusivamente defensivas. Los centros militares alemanes consideran esas contraofensivas, como indicios precursores del próximo asalto. El mando alemán estima que la fuerza ofensiva de los bolcheviques ha muerto prácticamente, pero, contando siempre con lo más desfavorable, no deja de contar con una nueva posición de dichas fuerzas respecto de los ejércitos europeos.—Efe.

Miles de casas y sociedades extranjeras en la «lista gris»

A 7.500 ALCANZAN LAS FIRMAS DE CASAS SOSPECHOSAS DE FAVORECER LOS INTERESES DEL EJE

Washington.— La lista de casas de comercio e importadores norteamericanos sospechosos de favorecer los intereses del Eje ha tomado unas proporciones considerables en el curso de los tres últimos meses. Esta lista ha recibido el nombre de lista "gris" para distinguirla de las "negras" en las que figuran ya cerca de 7.500 firmas de todos los países.

Algunas entidades han pedido al Gobierno que abra una tercera lista, "blanca", para incluir en ella a todas las casas y sociedades ex-

La vida rusa no podrían soportarla los ingleses o yanquis una sola semana

Hsing King.— El ex-embajador del Japón en la URSS, Tatekawa, ha llegado al Manchukuo, de regreso a su país. Permanecerá dos días en Karbin y se encontrará el miércoles en Hsing King, donde también se detendrá algunos días.

Interrogado por los periodistas que acudieron a recibirle, el embajador se negó a hacer declaraciones sobre la situación internacional, alegando que no podía hablar antes de rendir informe a su Gobierno. Únicamente dijo que las condiciones de vida del pueblo soviético no podrían soportarlas ni por una sola semana los ciudadanos norteamericanos o ingleses.

trajeras favorables a la causa de los aliados.—Efe.

LLUVIA DE MILLONES PARA LA APLICACION DE LA LEY DE ALQUILER Y PRESTAMO

Nueva York.— El total de créditos puestos a disposición del Gobierno federal para la aplicación de la ley de "alquiler y préstamo" se eleva a 48.000 millones de dólares, de los cuales 18.000 han sido votados directamente por el Congreso. El resto, menos quinientos millones corresponde a los fondos de guerra de los Estados Unidos y su transferencia eventual a los aliados queda al arbitrio del presidente Roosevelt.—Efe.

EL "RECORD" DE FUNCIONARIOS DE LA ADMINISTRACION NORTEAMERICANA

Washington.— 1.703.000 funcionarios tiene la administración federal norteamericana, cifra "record" de las hasta ahora conseguidas por la referida administración. Los mayores aumentos corresponden a los servicios de los departamentos de Guerra, Marina y comisiones especializadas en cuestiones militares. Los salarios de tal cifra de empleados suman 41.015.000 dólares.—Efe.

LA ESPOSA DE ROOSEVELT ABOGA POR UN EJERCITO FEMENINO

Nueva York.— Un ejército femenino será preciso en algunos lugares de la nación, ha declarado a la Prensa la esposa del presidente. Añadió que dicho ejército se ocuparía de labores tales como la recolección y de la sustitución de los hombres en aquellos lugares donde su presencia no sea imprescindible. Del reclutamiento de dichas mujeres debe encargarse, término, una comisión especial que investigue especialmente en los ficheros de las oficinas de colocación.—Efe.

Un descarrilamiento

Tres heridos graves y doce leves

Almansa.— Tres heridos graves y doce leves, han resultado a consecuencia de haber descarrilado un vagón de viajeros en la estación de Almansa. El tren número 1.502, que había salido de Alcázar de San Juan compuesto de 30 unidades de mercancías y una de viajeros, al pasar por el cambio número 6 y debido a una mala maniobra de la aguja, descarriló el coche de viajeros, que iba en cola y volcó sobre el costado derecho, interceptando cuatro vías. Inmediatamente se organizaron los trabajos de socorro y a la 1.40 de la madrugada, quedaba libre la vía.—Cifra.

TEATRO PRINCIPAL

Programa para hoy:
Película MARI-JUANA
El sábado a las diez y media de la noche

4 grandes combates de BOXEO

DECIMO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. JUAN CAMPO LOPEZ

del Comercio que fué de esta Plaza

falleció el 8 de Abril de 1932.

Q. E. P. D.

Su hijo, don Julián; hija política, doña Rosario Pampliega; hermanas, hermana política, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El novenario de misas que dará comienzo mañana miércoles, día 8, a las nueve, en la capilla del Asilo de los Ancianos Desamparados, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Las misas gregorianas que comenzarán a celebrarse mañana miércoles, día 8, en el altar de la Purísima Inmaculada, de la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, a las nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

Don Manuel Escolar y Escolar

que falleció en Burgos el día 24 de Marzo de 1942

Q. E. P. D.

LA FAMILIA

Ruega a sus amistades la asistencia a alguno de tan piadosos actos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE

EL SEÑOR

Don Mariano Herranz Tomé

Falleció en Burgos el día 1 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hijos y demás familia

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana miércoles día 8, a las diez, en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Cien casas destruidas por un temblor de tierra

Sofía.— Un temblor de tierra ha causado graves daños en la ciudad de Tutrajan, cerca del Danubio, donde cien casas aproximadamente han quedado destruidas. Se ignora el número de víctimas producidas por el seísmo.—Efe.

Cambio de itinerario de los aviones "Clipper"

Londres.— Los círculos interesados manifiestan que los aviones "Clipper" no utilizarán en lo sucesivo, según lo probable, la ruta de Lisboa, sino la de Irlanda, en el recorrido Gran Bretaña-Nueva York. El cambio de itinerario obedecerá a la revisión de la ley de neutralidad de los Estados Unidos.—Efe.

No ha sido nombrado representante chino en el Vaticano

Roma.— La Oficina de Información de la Ciudad del Vaticano, anuncia en relación con la noticia difundida por la propaganda anglo-norteamericana, de la designación de un representante de Chungking en la Santa Sede, que ésta ha dado, en principio, su asentimiento, pero que hasta el momento presente, no ha sido aún nombrado ningún representante chino, cerca del Vaticano.—Efe.

BRIVIESCA

EL DIA DE LA CANCION

A las ocho del día primero, alegres toques de cornetas y redobles de los tambores que forman parte de las escuadras del Frente de Juventudes anunciaban el comienzo del Día de la Canción. Un alegre sonido de cornetas penetraba en nuestros oídos y nos invitaba a tomar parte en tan patriótico acto, que era digno de admirar.

El conjunto, formado por unos 200 alumnos, que iban cantando los himnos nacional-sindicalista "Somos Flechas" y otros, alegraron tan hermoso acto, que desfilando por las calles de la población trasmitían su eco al numeroso público que contemplaba lleno de admiración. A las nueve y media se les dió el desayuno, distribuyéndose más de 800 chocolates. A las once se celebró una misa en la parroquia de Santa María y a continuación tuvo lugar una carrera ciclista que resultó muy animada.

Como digno remate, los alumnos del grupo escolar cantaron en la plaza del General Franco, a las ocho de la noche, unas composiciones inspiradas por el profesor don Alfredo Carriazo que llamaron la atención del numeroso público.

Nuestra enhorabuena al jefe del Frente de Juventudes Ismael Quintana y demás mandos que cooperaron con tanto acierto a la organización de esta fiesta cuyo recuerdo será imperecedero.

LA SEMANA SANTA

En las parroquias de Santa María y San Martín, se han celebrado con gran solemnidad religiosa, los actos propios de estos días, acudiendo inmenso gentío al Lavatorio y sermones de los Dolores y procesión del Santo Entierro, contribuyendo a dar mayor realce, la colaboración de la Guardia civil y Frente de Juventudes. Estos actos fueron presididos por el Ayuntamiento en pleno con su alcalde, don Marino L. Linares y demás autoridades militares; siendo verdaderamente consolador el profundo recogimiento observado y de admirar la labor realizada por el virtuoso párroco, don Lorenzo Montes y demás sacerdotes.

EL MERCADO

El mercado de ganados, ha estado concurrendísimo habiéndose efectuado gran número de transacciones; pagándose, los muletos de un año de 6.000 a 7.000 pesetas, y los de dos años de 12.000 a 14.000 pesetas.

El ganado vacuno, para el sacrificio, se cotizó en canal a 11 pesetas kilo.

EL CORRESPONSAL

ARANDA DE DUERO

EL DIA DE LA CANCION

El día uno se celebró en esta villa el Día de la Canción bajo la dirección del camarada Elvira, instructor del Frente de Juventudes.

A las ocho de la mañana salieron los niños de las escuelas cantando canciones del Frente de Juventudes por todas las calles de la población, terminando en el edificio de la escuela donde se les sirvió un desayuno, costeado por el ilustre Ayuntamiento, constituido por un bollo grande y dos pastillas de chocolate. Terminando el acto con los himnos "Prietas las Filas" y "Cara al Sol". Felicitamos al camarada Elvira como organizador y al ilustre Ayuntamiento por el obsequio dado a los niños.

LA SEMANA SANTA

Este año, si cabe con más fervor que el pasado se ha celebrado la Semana Santa demostrando el pueblo arandino un entusiasmo inigualado hasta el punto de ser insuficientes las amplias naves de la Iglesia de Santa María para contener a tanto público como ha acudido a oír los sermones, en particular los tradicionales.

NATALICIOS

Los hogares de nuestros amigos Ricardo Cobañas y José Romeral han sido alegrados por el nacimiento de sendos niños, encontrándose las respectivas madres así como las criaturas en perfecto estado de salud. A ambas familias enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Ha venido a nuestra villa a pasar la Semana Santa con su familia el culto maestro de Sabiñánigo, don Ricardo Gallejo Triux.

De Madrid ha venido de la escuela de Ingenieros agrónomos don Eduardo Miranda y el joven ingeniero industrial y particular amigo nuestro Gerardo Redondo. También han llegado el empleado don Lupicinio Corona, el teniente de aviación don Julio Gar-

VILLA DIEGO

LA FIESTA DE LA VICTORIA Y EL DIA DE LA CANCION

Con un fervor y un entusiasmo inusitados se ha celebrado en esta villa la doble fiesta que encabeza estas líneas. Fiesta evocadora de glorias patrias pretéritas y fiesta que inicia un amanecer primaveral para los nuevos brotes del árbol de nuestra Raza que, fecundados por la savia de nuestra Historia, se convertirán en robustos brazos para sostener en alto los

ubérrimos frutos del futuro.

Comienza la fiesta con un acto de piedad, acercándose al Sagrario, en la misa que con tal fin se celebró, todos los niños de las Escuelas. En el Templo, presidiendo, vemos a todas las autoridades locales y maestros nacionales. El público asistió en masa, revistiendo el acto una solemnidad extraordinaria.

Para regocijo de los niños, se les sirvió un desayuno y, guiados por el delegado del Frente de Juventudes, desfilaron marcialmente ante las autoridades y por las principales calles de la población, poniendo en sus labios las notas alegres y prometedoras de diversidad de himnos y otras bonitas canciones.

Como nota final y también simpática en extremo, organizada por las jerarquías del Movimiento y maestros nacionales, se celebró una exposición de dibujos y trabajos de redacción entre los niños que quisieran concurrir y en la que hubimos de admirar una copiosa colección de trabajos entre los que destacaban los dibujos, descubriendo en ellos algunos verdaderos artistas en uno y otro sexo.

Como estos trabajos habían sido previamente calificados por un jurado, en presencia de todos los niños, se procedió por el señor alcalde y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al reparto de premios consistentes en sendas libretas de la Caja de Ahorros, con el fin de que sirva como recompensa para unos y como estímulo para otros.

Por no abusar de la benevolencia de DIARIO DE BURGOS no hago públicos los nombres de todos los niños premiados, pero no puedo silenciar el nombre del niño Luis Fuente González, cuyo dibujo Hamaron poderosamente la atención y al que el Jurado otorgó el primer premio.

Terminó el acto en medio del entusiasmo de todos los asistentes, entonándose el "Cara al Sol".

El día, uno se celebró en esta villa el Día de la Canción bajo la dirección del camarada Elvira, instructor del Frente de Juventudes.

A las ocho de la mañana salieron los niños de las escuelas cantando canciones del Frente de Juventudes por todas las calles de la población, terminando en el edificio de la escuela donde se les sirvió un desayuno, costeado por el ilustre Ayuntamiento, constituido por un bollo grande y dos pastillas de chocolate. Terminando el acto con los himnos "Prietas las Filas" y "Cara al Sol". Felicitamos al camarada Elvira como organizador y al ilustre Ayuntamiento por el obsequio dado a los niños.

Este año, si cabe con más fervor que el pasado se ha celebrado la Semana Santa demostrando el pueblo arandino un entusiasmo inigualado hasta el punto de ser insuficientes las amplias naves de la Iglesia de Santa María para contener a tanto público como ha acudido a oír los sermones, en particular los tradicionales.

Los hogares de nuestros amigos Ricardo Cobañas y José Romeral han sido alegrados por el nacimiento de sendos niños, encontrándose las respectivas madres así como las criaturas en perfecto estado de salud. A ambas familias enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Ha venido a nuestra villa a pasar la Semana Santa con su familia el culto maestro de Sabiñánigo, don Ricardo Gallejo Triux.

De Madrid ha venido de la escuela de Ingenieros agrónomos don Eduardo Miranda y el joven ingeniero industrial y particular amigo nuestro Gerardo Redondo. También han llegado el empleado don Lupicinio Corona, el teniente de aviación don Julio Gar-

ubérrimos frutos del futuro.

Comienza la fiesta con un acto de piedad, acercándose al Sagrario, en la misa que con tal fin se celebró, todos los niños de las Escuelas. En el Templo, presidiendo, vemos a todas las autoridades locales y maestros nacionales. El público asistió en masa, revistiendo el acto una solemnidad extraordinaria.

Para regocijo de los niños, se les sirvió un desayuno y, guiados por el delegado del Frente de Juventudes, desfilaron marcialmente ante las autoridades y por las principales calles de la población, poniendo en sus labios las notas alegres y prometedoras de diversidad de himnos y otras bonitas canciones.

Como nota final y también simpática en extremo, organizada por las jerarquías del Movimiento y maestros nacionales, se celebró una exposición de dibujos y trabajos de redacción entre los niños que quisieran concurrir y en la que hubimos de admirar una copiosa colección de trabajos entre los que destacaban los dibujos, descubriendo en ellos algunos verdaderos artistas en uno y otro sexo.

Como estos trabajos habían sido previamente calificados por un jurado, en presencia de todos los niños, se procedió por el señor alcalde y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al reparto de premios consistentes en sendas libretas de la Caja de Ahorros, con el fin de que sirva como recompensa para unos y como estímulo para otros.

Por no abusar de la benevolencia de DIARIO DE BURGOS no hago públicos los nombres de todos los niños premiados, pero no puedo silenciar el nombre del niño Luis Fuente González, cuyo dibujo Hamaron poderosamente la atención y al que el Jurado otorgó el primer premio.

Terminó el acto en medio del entusiasmo de todos los asistentes, entonándose el "Cara al Sol".

EL CORRESPONSAL

BELORADO

Con fervorosa solemnidad se ha celebrado las fiestas de Semana Santa. Como ya dimos cuenta en nuestra crónica pasada, el Jueves puede decirse que todo el pueblo recorrió las estaciones, erando ante los monumentos que, como siempre, han sido montados con verdadero gusto.

En la tarde del Viernes Santo, se celebró la procesión del Santo Entierro que hizo el recorrido de costumbre y que fue presenciada por todo el pueblo y gran cantidad de forasteros de los pueblos circunvecinos.

Presidida por las autoridades locales de todo orden, este año tuvo de novedad el que abría la misma un piquete de la Guardia Civil, a caballo y daban guardia de honor al Sepulcro jóvenes del Frente de Juventudes, con las armas a la funerala. Un breve, pero intenso aguacero, hizo que se retrasara la salida media hora después de la prevista, pero ello no fué óbice para que se pusiera de manifiesto el favor religioso de nuestro pueblo. La solemnidad de la Pascua de Resurrección estuvo acrecentada —si cabe— por la gran cantidad de fieles que, según costumbre establecida en este día, se acercaron a la Sagrada Mesa en las misas de comunión.

El R. P. Martínez S. J., a cuyo cargo han estado los sermones de estos días, ha dejado —en sus magníficas disertaciones religiosas— satisfechas las esperanzas que en él los fieles habían depositado.

RIGNOR

TRIGOS.—Hay cierta animación en los envíos de trigos en las pañeras del Servicio hacia las fábricas y ya en todas las provincias se están dando las últimas aplicaciones y destinos para todo el trigo nacional. Como lo que se entrega en trigo hay que darlo en harina y como a algunas fábricas no se ha pedido la harina últimamente hecha, les entran dudas de si elaborar o no las adjudicaciones actuales, pues tienen miedo a que si tardasen en darles los destinos y se pasaran tres meses, podrían las harinas, con el calor que ya se inicia, fermentarse, teniendo en cuenta los altos producidos obligados; y casi todos resuelven elaborar la harina en el acto de llegar las órdenes de envíos, ya que capacidad fabril, sobra.

El convenio con la Argentina, puede ser y será, muy favorable a la fácil importación triguera y maicera, si fuerzas mayores no se oponen.

VINOS.—El mercado vinícola está flojo. La oferta es grande en la Mancha y aunque los tenedores mantienen sus posiciones altas, sin embargo, se ha operado en tintos, a 14,50 grado y hectólitro, y a 13,50 y 13,75 el blanco, estando más animado el primero que el segundo en la citada región manchega, que es la primera del comercio vinatero nacional. En Castilla hay poco negocio porque hay poco vino y la importación manchega resulta cara y la venta es muy limitada. Las impresiones son contradictorias, porque si bien se apunta que habrá nuevas subidas porque se necesita quemar mucho para alcohol y que pronto empezarán los acopios para la recolección, otros, por el contrario, afirman que sin haber una exportación decidida de vinos y reducido tanto como se ha reducido el consumo por su carestía, que los precios irán perdiendo terreno, máxime cuando el tiempo está más bien para apretar la cuba y el mazo... Abril templado, bueno para el vino y para el sembrado malo... Pero este año podría darse el caso de que el tiempo fuera bueno para todo, porque quedamos en que este Abril podría ser el de cada mil, uno...

VIARIOS ARTICULOS.—Bellotas se ofrecen algunas sobre vagón origen, a 1,55 kilo con envase comprendido. Castañas pilongas se ceden algunas partidas, a 7,25 el kilo con saco. La semilla de girasol, que se cedia a 4,50 el kilo, se ha publicado una disposición en "Boletín Oficial del Estado", del día 20, fijándose el precio de 1,75 el kilo para los labradores que cedan esa semilla, pero acostumbrados a vender de 4 pesetas hacia arriba, va a costar trabajo que cedan a 1,75. El capullo de seda se ha fijado en fresco a 12 pesetas kilo para toda esta campaña. Semilla de alfalfa se ha hecho a 17,50 el kilo. Cacahuets, a 8,25, 8,75 y 9, según tipos. Cáscara almendrera para vacuno, a 50 pesetas los 100 kilos; cascarrilla de arroz, a 40; triturada, a 45; molida, a 60; supermolida a 80. Garrofinos (semilla garrofa), a 525; harina de huesos, a 92; higos industriales, a 440 pesetas los 100 kilos y en cajas, a 600; pan de higos y piñones, a 6,60 pesetas kilo. Rancho para vacas, a 133. Paja de legumbres en pacas, de 40 a 45 pesetas los 100 kilos y de trigo, de 33 a 35 pesetas, con tendencia más bien floja.

OPOSICIONES

AUXILIARES HACIENDA

Cientos de plazas. Exámenes 1.º Septiembre. Preparación completa por profesor particular especializado. Extraordinarios éxitos en cuantas oposiciones ha presentado a sus alumnos. Informes. Santander, 2 triplicado, 2.º

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo
COGNAC - VINOS RANCIOS
Whiskies - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

GANADOS.—Parece que ya habiendo pastos y esto hace mejorar la situación, pues hasta ahora ha padecido mucho el ganado de las zonas altas y secas por falta de pastos. Va habiendo cierta abundancia en los prados. Los mercados acusan mucho volumen, pues parece que hay buenos encuentros entre compradores y vendedores en toda clase de ganados; y desde luego hay gran firmeza, pues hasta el ganado lechero que estaba encalmado, en las últimas ferias ha habido mucha animación y siguiendo los elevados precios (como ahora se usa y se abusa la frase) "de miedo".

(De "Ceres")

Gula Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cala-Celva, 19 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 6
Vitoria, 9, 2.º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (Artes Isla)
Teléfono 2316

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º.
pe 11 a 2 y de 4 a 6. - Teléfono 1735

G. BAÑUELOS
CIRUGIA
de los servicios provinciales de Sanidad
Plaza José Antonio, 67. Teléfono 1305

Vicente Beato
Partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
Teléfono 1423

J. Sánchez Díaz
CIRUGIA, PARTOS Y GIGOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Consulta diaria de 8 a 6
Vitoria, 19, 1.º izquierda

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 5
Calle de Santander número 3, 4.º.
Centro. Burgos.

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
E. Vicente Mateos López
FISIONES 33 - Teléfono 8388



DEPURATIVO RICHELET

Excelente purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc. Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.

Aprobado por la Comisión Sanitaria n.º 399

MARTE

Rescate de espiritualidad

Crónica de la Semana Santa malagueña

Por Francisco Casares

Una saeta cruza la noche cargada de anticipos estivales. La saeta es el homenaje del pueblo por la imagen en que se han concentrado devociones, promesas, demandas. La canta una sola voz, anónima, desconocida. Pero es la síntesis de todos los sentimientos. Por eso, la marcha procesional se detiene, un silencio lleno de profundidades se hace dueño del espacio y todo queda suspendido, arrojado de la copia popular. Es la manifestación externa y emocional de un fervor. España dejó sus mejores caminos cuando se hizo quebrar sus fervores en la bifurcación de los espejismos políticos. Un pueblo que no tiene fervor religioso, ha sido mutilado de sus sentimientos más puros. Y de su propia facultad de vivir. Como el barco que se hunde o como el edificio que cuarteo y amenaza ruina. Ahora se ha rescatado, entre tantas cosas que parecieran perdidas, ese sentido de la religiosidad. España vuelve a ser lo que era. Y tiene delante de sí misma, el horizonte de la grandeza que se la pretendió arrebatar. He aquí el significado de las procesiones de Semana Santa que convocan la admiración, la fe, los entusiasmos de las gentes.

Su estructura, el carácter indudable — y necesario — de manifestación artística, el tiplismo, no son óbice, sino adición a su misma esencia. Tienen los pueblos su modo de hacer las cosas. Índice de su psicología, resumen de su idiosincrasia. Para quien no sepa adentrarse en el sentido cabal de los ritos, podrá parecer una estampa de simple arte, una manifestación pagana. Nada más fuera de la realidad. No es eso, sino la fundida continuidad de los usos, el tributo de las tradiciones — otro de los fundamentos de la felicidad que hemos de dejar, edificada y segura, para las generaciones que nos sucedan — que se renuevan y se revalorizan, en este cielo de las decisivas recuperaciones hispanas. En cada una de las cofradías que salen, hay como una aportación de su acervo tradicional. Con su historia y su significado. Los que las forman han vivido la ilusión, en noble constancia, de forjar, de crear, de hacer. Voluntades afines, impulsos de sentimental coincidir, abstracción ensamblada en entusiasmos fervorosos, que hacen más puros a los hombres. Entre esta tarea de las cofradías, que gana las horas y los afanes excedentes de cada labor y disciplina individual y aquellas que dedicaban al casinillo, la tertulia política, el diálogo de pasión y lucha — ya cancelado felizmente — es notoria la diferencia.

Este año he tenido la idea — que reputo suerte — de acudir a Málaga para presenciar sus procesiones en la Semana de Pasión. No puedo olvidarme de lo que ha sufrido esta bella y sacrificada Málaga

ga y no puedo menos de contemplar, admirándolo, el esfuerzo magnífico, impresionante, que realiza para volver a sí misma. Quedan todavía, como testimonio del pasado cercano y tremendo, esas fachadas sin vida, con el rasguño de la hoguera, con sus ventanas como cuencas sin ojos. Fue el odio, la iracundia de los perversos que estimulaba la inconsciente prescripción de los desdichados. En el mismo escenario, cruzando la noche de atisbos estivales, la voz de un hombre o de una mujer, del pueblo, dice su romance de filial devoción. Otras voces, hace solo unos años, mientras ardían los edificios como fácil yesca, entonces la canción procaz traída de fuera. Se ha reunido la voluntad popular, la de todos, para que esta Semana Santa en Málaga, tenga grandeza, dotación de espectacularidad, multiplicación de "pasos", ropaje y rango. No era sencillo el empeño. Y se ha logrado en una forma que es augurio de mayores logros. Sin ningún prurito subalterno de competición, sin deseo de discutir nivel ni ganar primicias. Cada pueblo, su estilo. Cada ciudad, su fama. Pero en la lícita emulación, con un sentido y una ambición que en todo caso representan una fraternal disposición de identidad. Málaga se pone en pie, se endereza y busca ansiosamente, tenazmente, el camino de su gloria y su recuperación. Lo pasado obliga a más. Por lo mismo que el sentimiento se quiso soterrar en el traumatismo brutal y salvaje, ha de renacer con esplendor inusitado, en ascenso, en progresión de belleza, de calor emotivo, de voluntad de todos. Esto es lo que se ha conseguido en esta Semana Santa que es ya una espléndida exhibición, pero que es al mismo tiempo una promesa, hacia las metas de arte y magnificencia que llegarán. Algunos "pasos" son todavía un proyecto. Las desaparecidas varas de plata se han sustituido, para este año, por otras de madera pintada. En los palios se advierte la provisionalidad. Las imágenes, en muchos casos, son las que se improvisaron para sustituir a las que cayeron y no han de volver.

Málaga se prepara, desde este año de espléndidas superaciones, para que la Semana Santa próxima sea todavía mejor. Ofrece así ante el mundo la vocación de borrar y compensar las faltas del pasado. De pie enderezada, tenaz la voluntad, al servicio de Dios y de España, de los grandes ideales que no pueden morir. Esto es lo que proclama su Semana Santa de ahora. Ella nos dice todo eso, en el marco de sus noches cálidas, cuajadas de aroma, de unión, de estrellas y de saetas populares que rasgan, en la síntesis de todos los fervores, el cielo incomparable.

Las corridas de toros del domingo y lunes

LOS "BIENVENIDA" Y SU PADRE BNCARCELADOS

Madrid.— Ha sido suspendida por el jefe superior de Policía la corrida de inauguración de la temporada, en la que Pepe Bienvenida iba a dar la alternativa a su hermano Antonio, con toros de Miura.

Al ser desechados por los veterinarios dos de los toros, faltos de persona y condiciones para la lidia, y sustituidos por la Empresa por dos de Terrones, los diestros se negaron a torear, siendo detenidos ambos matadores y trasladados a la cárcel, juntamente con su padre, suspendiéndose la corrida.—Cifra.

BELMONTE GALLITO Y MARTIN VAZQUEZ, EN MURCIA

Murcia.— Seis toros de Santa Coloma para Juanito Belmonte, Gallito y Martín Vázquez.

Belmonte, en su primero, oye palmas con el capote. Con la muleta hace una faena muy valiente y completa, con pases naturales. Dos pinchazos, media y descabella al primer intento (Palmas). En su segundo, mediano con la capa y la franja, le castiga con unos muletazos por bajo, ya que el toro ha sido fogueado por no acudir a las varas, y termina con una buena estocada y un descabello (Palmas).

Gallito, lancea bien. Mal picado, el toro, hace una faena de alivio, para cuatro pinchazos, entrando feamente y descabello (Pitos). En su segundo lancea artístico. Se oviacionados en quites los tres matadores. Hace una faena completa, llevándose el toro a los medios, intercala naturales. Acaba de tres pinchazos, media estocada y dos intentos de descabello. Remata el puntillero.

Martín Vázquez lancea bien. Banderilla. Con la muleta hace una faena valiente, con rodillazos, naturales, manoleteras. Una entera, algo tendida y descabella (Ovación y vuelta). En el último pone un soberbio par al cambio. Con la muleta da pases por la cara. Cuando entra a matar es cogido aparatosamente y llevado a la enfermería en brazos de las asistencias. Acaba Belmonte de media, que basta. Martín Vázquez sufre un varetazo leve en la pierna derecha. Los toros, quedados.

LA PRIMERA DE SEVILLA

Sevilla.— Primera corrida de la temporada en la Maestranza. Toros del portugués Duentas de Cámara para el rejoneador portugués Salguero y los diestros Villalta, Niño de la Palma y Pedro Barrera. Los toros, buenos.

Salguero fué aplaudido al clavar tres pares de rejonas al primero y tres de banderillas al segundo.

Villalta, valiente con la capa. Hace una faena de muleta con tres naturales buenos. Mata de una entera, entrando a volapié y el toro dobla. (Aplausos). En su segundo lancea apretado. Brinda al público. Da pases de todas las marcas, para acabar de una buena estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Niño de la Palma lancea bien. Hace una faena adornada, aguantando poco, para un pinchazo hondo y una entera. En el quinto, bien con la capa. Trastea inteligente y mata de una entera.

Pedro Barrera torea de capa voluntarioso. Con la muleta realiza una faena eficaz con la derecha. Una segunda faena adornada, oyendo olés. Mata de una entera. (Ovación y petición de oreja). En su segundo se luce con la capa. Trastea muy cerca con la muleta, para dos pinchazos y media (Silencio).—Cifra.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.— Seis toros de Cencha y Sierra bien presentados, aunque con escasa bravura.

"Manolete" lancea valiente en su primero. Con la muleta no logra lucirse. Acaba de tres pinchazos y de dos estocadas. Escucha un aviso. (Pitos.) En su segundo oye aplausos con el capote al veroniquear. Hace una faena completa, con pases estatuarios por alto y naturales. Mata de media estocada delantera, otra entera y un descabello. (Aplausos).

Pepe Luis Vázquez oye aplausos con el capote. Da varios pases buenos por alto. Sigue con cinco naturales y otros pases de adorno. Mata de una entera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) En el quinto está bien veroniqueando. Hace una faena completa para dos pinchazos y un descabello a la segunda. (Ovación y petición de oreja).

"Andaluz" bien con el capote. Con la muleta muy valiente, torea con ambas manos. Una entera que basta.

(Ovación y vuelta). En su segundo que es mansurrón, cumple con el capote. Está regular con la franja y mata de tres pinchazos y media estocada. (Aiguas palmas).

EN LA LINEA

La Línea.— Ganado de Pimentel, antes Villagodio, difícil y grande. "El Estudiante", en su primero, estuvo valiente. Hace una faena de alivio para dos pinchazos y media. (Ovación). En su segundo bien con el capote, artista y muy cerca con la muleta, para una entera, saliendo enganchado sin consecuencias. (Ovación y vuelta al ruedo).

Curro Caro da varios muletazos valientes en su primero. Mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación). En su segundo estuvo bien con el capote. Con la muleta lancea bien, dando una entera. (Ovación, oreja y vuelta.)

Sánchez Mejías regular con el capote y la muleta, en su primero. Dos pinchazos y un descabello. A su segundo lo torea algo mejor. Con la muleta está valiente. Mata de una estocada que basta. (Ovación, vuelta y petición de oreja.)

LOS "BIENVENIDA" LIDIARAN EL JUEVES LOS CELEBRES MIURAS

Madrid.— Ha quedado solucionado el conflicto que plantearon los hermanos Bienvenida y que dió origen a que se suspendiese la corrida de toros anunciada para el domingo. La empresa ha logrado adquirir dos toros más de Miura y la corrida se celebrará el próximo jueves, lidiándose seis reses de la famosa vacada andaluza.—Cifra.

LA CORRIDA DE AYER EN BARCELONA

Barcelona.— Se lidiaron dos toros de Pérez Sanchón y seis de Atanasio Fernández, para Barrera, Manolete, Pepe Luis Vázquez y Andaluza. Se registra una gran entrada.

Primero, de Alipio, manso. Barrera, faena dominadora con pases por bajo y entre pitones, y clava dos pinchazos. Sufre una colada peligrosa; es derribado y saca la taleguilla destrozada. Pasa a la enfermería con un varetazo en el muslo izquierdo, pero vuelve a salir en el quinto toro. Manolete termina con el bicho de media contraria y un descabello. (Aplausos).

Segundo, también de Alipio, Manolete, se encuentra con un enemigo peligroso que huye constantemente, y al que trastea con mucha sabiduría e inteligencia, oyendo grades aplausos. Lo despacha de media sin puntilla. (Ovación y vuelta).

Tercero, de Atanasio Fernández, bravucón. Pepe Luis, empieza la faena con cuatro magníficos naturales ligados con el de pecho. Da otros elegantisimos, finos, con gran arte y adornos. Hay nuevos naturales. (Ovación y música). Sigue con gran arte, reposado y confiado. En la faena, desarrollo toda la gama torera en medio del entusiasmo general. Media estocada, entrando en corto y un descabello al cuarto intento. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida).

Cuarto, mansote. Andaluza, con el trapo rojo, sufre al comienzo una cogida aparatosa. A pesar de ello, se

levanta y da unos pases por alto ayudados muy buenos. Sigue en redondo, con molinetes y otros muy valientes que se jalean. (Música). Continúa sufriendo coladas, pero cada vez está más valiente. Da unos pases pegado a los costillares y otros de frente por detrás. (Ovación y música). Mata de tres pinchazos y dos enteras. (Ovación y vuelta).

Quinto, Barrera, encuentra un toro quedado y hace una faena inteligente, oyendo algunos aplausos. Mata de una entera y un descabello. Se retira a la enfermería por resentirse del varetazo que sufrió en su anterior.

Sexto, bravito. Manolete empieza por unos pases naturales con la izquierda, otro por alto muy sereno y valiente, intercalando algunos molinetes. Mata de media estocada y un descabello. (Aplausos).

Séptimo, bravucón. Pepe Luis realiza una faena con pases en redondo para fijarle. Aprovecha una igualada y mata de dos pinchazos, media y descabella al segundo intento. (Grandes aplausos).

Octavo, bravucón. El Andaluza, empieza por unos ayudados por alto, y recibe una cogida sin consecuencias. Continúa sereno y tranquilo adornándose. (Ovación y música). Sigue con pases de frente por detrás, molinetes, para una estocada algo atravesada y un descabello al tercer intento. (Ovación y vuelta).—Cifra.



Curiosidades

DONDE Y COMO SE INVENTO LA NUMERACION DEL CALZADO

La costumbre de numerar el calzado según su diferencia y tamaño es de origen chino y no fué introducida en Europa hasta época muy moderna. En China la numeración de botas o zapatos cuenta algunos siglos de existencia, y se inventó tomando como patrón la longitud de un gramo de cebada. Los chinos, gente observadora si la hay, notaron que de todos los cereales, la cebada es la que una vez seca ofrece mayor uniformidad de tamaño; de aquí que fuese éste el grano escogido para tan importante fin. Lo que no se sabe a ciencia cierta, es qué objeto adoptaron como patrón del número uno; pero cada número representa una vez más en mayor diámetro de un grano de cebada. En la actualidad el sistema de esta medida fué exacta y equivalente a unos ocho milímetros.

ESO ES HIGIENE

Los abisinios, a excepción de la clase elevada, son gentes bastantes enemigos del agua y del jabón. La mayor parte de ellos sólo reciben tres lavatorios cuando están en el mundo cuando nacen, cuando se casan y cuando mueren.

TELEFUNKEN

CARLOS VAQUERO — San Juan 65

Maravilla de la técnica alemana. Distribuidor exclusivo para las provincias de Burgos-Valladolid-Palencia.

SEÑORA

Use los productos de belleza de insuperable calidad

- Agua de tocador... VISNU 8 pts. (7 tonos)
- Lápiz de labios... VISNU 10 pts. (4 tonos)
- Recambios... VISNU 8 pts. (4 tonos)
- Esmalte para uñas... VISNU 6 pts. (7 tonos)
- Brillantina... VISNU 5 pts. (8 tonos)
- Lápiz miniatura... VISNU 7 pts. (4 tonos)

VISNÚ

CONSTRUCTORES:

La solución técnica de su construcción es la

«Vigueta Castilla»

EXAMINELA Y CONSULTE SU CASO EN EL DEPOSITO DISTRIBUIDOR DE BURGOS
J. Cámara, Ingeniero
Carretera Villagonzalo

Decaimiento

Trabajo excesivo, preocupaciones, disgustos, enfermedades, traen consigo una alteración del sistema nervioso y consiguiente decaimiento general.

Fósforo Ferrero, alimento vegetal que equilibra y fortalece cerebro y nervios, proporciona nuevas energías y estimula el organismo a la resistencia.

Consulte con su médico.

Fosforo Ferrero

censo sanitario núm. 1051

EL DIA EN LA CIUDAD

AYER.— El domingo y el lunes han resultado días anodinos, vulgares. Ni una sola noticia destacable aparte de las solemnidades religiosas con motivo de la Pascua.

Le demás todo obligado y corriente.

El tiempo se ha metido en agua, con la consiguiente alegría de los labradores, y ayer transcurrió, de la mañana a la noche, entre una lluvia fina y pertinaz. B. I

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 084.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una patriótica.

POSESION.— El Delegado provincial de "Auxilio Social" de Burgos, don Rafael Ortega Mur, nos participa que ha tomado posesión de dicho cargo, en el cual se nos ofrece atentamente para cuanto redunde en beneficio de España, la Falange y Burgos.

Con el mayor gusto correspondemos a tal atención, a la vez que agradecemos a la misma.

SENTENCIA.— En la causa procedente del juzgado de instrucción de Castrojeriz, que se siguió contra Amancio Pérez Benito, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole, como autor de un delito de tentativa de robo, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 684.9; a las dos de la tarde, 684.5; a las siete de la tarde, 683.6.

Termómetro: Máxima a la sombra, 30; mínima a la sombra, 7.0.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SSW—7 Km.; a las dos de la tarde, SSW—19 Km.; a las siete de la tarde, SSW—18 Km.

Pluviómetro: Lluvia, 6.2 m/m.

ACLARACION.— Don Gregorio Gómez y Gómez, dueño del taller de papetería instalado en el piso primero de la casa número 8, de la calle de la Paloma, nos ruega hagamos constar que, el incendio producido hace unos días en dicho taller, no fué debido a haberse inflamado un idón de disolución, como en su día se dijo, sino a causas ignoradas.

GRATITUD.— La familia de D. Manuel Escolar y Escolar (q. e. p. d.), de las más expresivas gracias a cuantas personas les hicieron presente su pésame y asistieron al entierro y funeral que se celebró por el eterno descanso del alma de dicho señor.

RECTIFICACION.— En la esquelita aniversario de don Leoncio Pérez Ascal, publicada el pasado domingo, pareció equivocado el nombre de di-

cho señor, que es como queda dicho y no el de don Lorenzo, que es como se insertó.

NUEVA INDUSTRIA.— Se ha concedido autorización a doña Aurora Aduriz Pérez y doña Fabiana Martínez Aduriz, para la instalación de un transformador y línea de bajotensión para el suministro de energía eléctrica al pueblo de Noñentes.

AUTORIZACION.— Ha sido autorizado don Alfonso Pérez Andújar, para construir un puente sobre el río Arlanza, en la finca de su propiedad titulada "Báscos del Agua" en los términos municipales de Quintanilla del Agua y Revilla Cabriada, en esta provincia.

DISPOSICIONES OFICIALES.— El "Boletín Oficial de la Provincia", de ayer, publica lo siguiente:

Gobierno Civil: Circular dando instrucciones para el pago de subsidios a los trabajadores por la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.— Defunciones: Longinos Ortega Martínez, de Ibeas de Juarros 49 años, San Juan 46; Andrés Ruiz Ortega, de Isar, 80 años, Santa Clara 72; Florentino Orizar Gil, de Santa Cruz de la Salceda, 30 años, Hospital de San Juan; José Quesada Montijano, de Granada, 45 años, esta capital.

Nacimientos: Ricardo Herrero Gómez, María Encarnación Martínez Pérez.

HACIENDA.— Libramientos, puestos al cobro:

Don Román Knorr, don Ramón García, don Alfredo García, Secretario Juntas Administrativas.

ASUNTO DEL DIA

Vendo varios locales céntricos. Compra-venta. Fincas Sáenz de Santa María. Avellanos, 1, duplicado.

Médicos!

Vendo aparato nuevo para terapia de onda ultracorta, dos válvulas, extra potente. A. Otaola. Hotel Derby, Calle Arlaban, 9 Madrid.

Aceitunas

Manzanilla fina superiores. Gordales primera. Moneda, número 19. Teléfono número 2.181. Almacén de Frutas. AGUSTIN MORENO.

Orojo superior

Cones y aguardientes de todas clases. Vermouth blanco y rosado.

ANTONIO CARCEDO MARISCAL

Albaldaga, 29.—San Juan, 24.—BURGOS

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes y correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en BURGOS para recibir encargos el día 11 del actual mes de Abril, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio del Dr. D. Máximo Muñoz Casas, calle de Almirante Bonifaz, núm. 13, 1.º, bajo u prescripción.

CASA CENTRAL: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE" Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. MADRID.

(Censura Central Sanitaria número 1756)

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

FISTULAS, FISURAS, PRURITO (picor) y toda enfermedad del recto. VARICES Y ULCERAS varicosas

Tratamiento no operatorio. Dr. Juan Campos. Médico fundador del Instituto Anthemorroidal. Montera, 47. MADRID. Recibirá en BURGOS del 1 al 15 actual por el Dr. S. Subirachs, Profesor del Instituto Anthemorroidal en

Almirante Bonifaz, 20.—Informes: HOTEL AVILA

(Censurado por el Consejo General de Colegios Médicos, número 1656)

LA PASCUA de Resurrección

Con toda solemnidad se ha celebrado en nuestra ciudad la fiesta de la Pascua de Resurrección, dando una vez más prueba de su fé y religiosidad.

Todos los templos, lo mismo en los cultos de la mañana que en los de la tarde, se vieron repletos de fieles acercándose en la mañana gran número a recibir la Sagrada Comunión.

A las diez, en la Catedral y previo el rezo de las horas canónicas, tuvo lugar el solemne Pontifical, actuando nuestro reverendísimo Prelado, dando así una prueba más de su incansable actividad y celo apostólico.

La capilla de música interpretó la primera de Perossi, con la afinación y gusto a que nos tiene acostumbrados, predicando sobre la fiesta, con gran elocuencia, el muy ilustre señor Magistral. Al final, el Excmo. Sr. Arzobispo dió la Bendición Papal al gran número de fieles que llenaba las amplias naves del templo metropolitano.

Notas de la Alcaldía

A LOS POSEEDORES DE COLMENAS Y GANADO

Se recuerda a todos los poseedores de colmenas y ganado caballar, mular, asnal, ovino, caprino, bovino, avícola (gallinas, pollos, pavos, patos, palomas, etc etc) y conejos, la obligación de presentar declaraciones juradas de existencias, antes del día 10 de los corrientes, en la Sección de Estadística de la Secretaría municipal, en cuya dependencia se facilitará gratuitamente a los interesados los impresos necesarios.

Préstamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Burgos que se propongan contraer matrimonio en el mes de Junio próximo.

Dichos préstamos pueden solicitarlos, tan sólo, aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40 si se trata de excombatiente) y la mujer de 25 y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a pesetas 10.000 anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Burgos en esta convocatoria, son 24 de 2.500 pesetas para trabajadores varones y 16 de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Abril se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en Junio en la Delegación de la C. N. S. F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas a la Caja Nacional de Subsidios Familiares de 25 a 59 pesetas mensuales según la cuantía del préstamo concedido y con bonificaciones del 25 por ciento del saldo pendiente, por cada hijo del nuevo matrimonio.

Tarima pino Soria Gorgonio Medrano REGUMIEL DE LA SIERRA BURGOS



CALDO EN CUBITO GALLINA BLANCA

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Ss. Epifanio ob., Donato, Rufino y Ciriaco mrs. y Saturnino ob.

Misa, con rito doble, de primera clase y color blanco, propia de este día. Lo demás corto ayer.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Edesio, Jenaro, Máximo y Marcario, mártires; Dionisio y Amancio, obispos.

Misa, con rito semidoble y color blanco, propia de este día, gloria, segunda oración por la Iglesia o por el Papa, credo, prefacio y Comunicantes, etc. propio.

CULTOS

TRECE MARTES DE SAN ANTONIO

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— Por la mañana, a las ocho y media.

Por la tarde, a las siete y media.

CONVENTO DE SANTA CLARA.— Por la mañana a las ocho, misa rezada y en ella se hará el ejercicio.

Por la tarde a las 7, corona seráfica ejercicio, adoración de la reliquia y gozos.

Depilación eléctrica

Vendo aparato y enseño. Hotel Avila. Habitación 46.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS

ARRIENDO local cinco huecos y sótano. Zona Mercado Sur. Informes en esta Administración.

PISOS. especiales para Oficinas o Despachos, se arriendan en sitio céntrico. Informes: en esta Administración.

SE ALQUILA local para almacén. Darán razón Santa Agueda 12. 2.º

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

CHEVROLET seis litros, acs ruedas, buen estado, especial para gasoleno vend. Informes: Lain Calvo 22. Teléfono 1495

«OPPEL» 9 H.P. perfecto estado «Balbot» 10 H.P. camióneta, completo o por piezas. motor 2 H.P. de gasolina, dos dinamos, doce voltios, la una «Bosch» y la otra «Machal» vendo. Informarán Garage San Julián, cochera exterior.

Automóvil «Citroen» 5 caballos. Inmejorable estado, cubiertas nuevas Razón Almirante Bonifaz 4. 1.º izquierda.

SE VENDE bloque de «Ford» modelo A.A. bloque de Tractor «Fordson» cilíndrico y Dirl girisci a José Martín Méndez, Plaza Portugalte 2. Valladolid Teléfono 2507.

FORD 8 H.P., bien de todo. se vende. Informes Carrocería Santos, Vadillos, 41 (Burgos)

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y personas que estén obligadas a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrija con multas de 50 a 600 pesetas.

SE NECESITA criado labranza por todo el año. Inútil presentarse sin buenos informes en Villatoro, Marijuán

NECESITAMOS agentes relacionadas fábricas, perfumería y laboratorios. Apartado 576, Barcelona.

SE NECESITA un pastor. Dirigirse calle San Pedro Cardena 11.

NECESITO cocinera con Informes. Generalísimo Franco, 1, tercero.

PARA finca grande de regadío se necesita familia con numerosos varones del campo, acostumbrados a trabajar con caballerías inútil sin buenos informes, Gerardo Fernández, calle de Francisco Salinas 18, (Burgos).

Notas militares

PREMIOS DE EFECTIVIDAD

Se concede de 1.100 pesetas al auxiliar principal de oficinas, asimilado a teniente; don Facundo Alonso Martínez, del parque de Artillería de Burgos.

DESTINOS

Se nombran jueces de la sexta región al coronel de Infantería don Pedro Alonso Galdo y al comandante de la misma arma, don Abilio Marín Pérez.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede al cabo de Milicias de la séptima bandera de F. E. T. de Burgos, Eleuterio Beloso Angulo.

¡¡ OPOSICIONES !!

Numerosas plazas Hacienda y Correos. Preparación Técnica. MENTOR, Teléfono, 2386.

SEÑORITA.

Requiera siempre sus productos de tocados de

PERFUMERIA PAQUISARI

VENDO motor Gasol 7 H.P. estado nuevo. Julián Bueno en Zazuar.

VENDO radio Philips, toda onda. Molinillo 3, entresuelo derecha.

VENDO coche de niño, perfectísimo estado. San Lorenzo 32, primero.

VENDO máquina de escribir portable, en perfecto estado. San Gil 11. 2.º derecha.

TRAJE completo primera comunión niña, se vende. San Cosme 36. 1.º derecha.

MIEL: Se compran pequeñas y grandes partidas. Fábrica de galletas Arconada, Paseo de los Cubos 16.

SE VENDEN dos portadas grandes, Informes en esta Administración.

PISOS económicos, calle Avellanos, otros desde 8.000. Santa Dorotea. Comercial Burgalesa. Santander 10.

COMPRO cables, varilla y conductores de todas clases, nuevos o en uso, solo cobre, Ruera Electricidad, Lain Calvo 28.

TURBINA 30 H.P. para salto de 6 a 15 metros, como nueva, Ruera Electricidad, Lain Calvo 28.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23, Durango.

MIEL y cera, no venda sin consularme, quien más paga. Central Mielera filial, Casa de las Conservas, San Pablo 16.

BOTES, bidones, frascos latas pago mucho. Central Mielera filial, Casa de las Conservas, San Pablo 16.

SE VENEN varios tablonces de nogal, Avellanos, 6 bajo.

TRAJE «organdi» blanco completo primera comunión de niña, vendo. General Moja, 8 primer derecha.

VENDO alternador 75 kw. 120 v, en buen estado de presentación y funcionamiento. 2 transformadores de 3 y 2 kw. 220 a 3.000 y 120 a 3.000. Industria Eléctrica, Vitoria 10 (Burgos) y Gil Cabañas en Cabañas de Esgueva.

SE VENDEN y arreglan balanzas automáticas, semiautomas, de varias marcas, Matadero, 9.

SE VENDE máquina Singer, una gaveta. Fernando Alvarez, núm. 3, sexto piso.

INSTALACIONES frigoríficas completas, fábricas de hielo: nuevas, de ocasión; también compro usadas, Apartado 3033, Madrid.

ENSEÑANZAS

COMERCIO, Oposiciones Idiomas, Cultura general. Ingresos Instituto a domicilio y en Academia Castilla. Puebla 5.

MECANOGRAFIA al tacto completa en treinta horas, copias económicas, Cultura General, Lengua. Teléfono 1.549 Vega 27, primero.

CLASES ingreso y bachiller, profesoras, especialidad en ciencias. San Pablo, 24 quinto derecha.

GANADOS Y APEROS

SE VENDE carro para 1.000 kilos, máquina aventadora marca «Auria», portones 2.400 al por 1.700 ancho. Tratar, en Villatoro, Marijuán.

VENDO carro nuevo para tres caballerías y dos volquetes. Molinillo, 3 entresuelo.

DISPONGO de ternera mixta, que cambiaría por ternero o ternera del país. Interés: esta Administración.

VENDO 16 ovejas con crías tres partes, Olegario Miguel, en Quintanilla Sobresierra.

SE VENDE yegua, 11 años, estatura regular. Para tratar, con Josefa Alonso, en Bustillo del Páramo.

SE VENDEN 40 ovejas emparejadas y 44 borras, todas seleccionadas y de buena calidad. Para tratar y verlas, con los molineros de Lantadilla (Palencia)

SE VENDE barato un carro con toldos y arcos, para una caballería. Para ver, en Quintanilla. Jesús Mate. Tratar y en Burgos, Donato Mata. Santa Agueda 15.

SE VENDE una pareja de bueyes de labor, de seis años, a toda prueba, o se cambia por ganado mular o caballar. Para tratar con Bruno Miguel, en Melgar de Fernamental.

VENDO macho 10 años, siete dedos de alzada, en Belbimbre. Tratar con Emeterio de la Peña.

HUESPEDES

CASA particular ofrece pensión a uno o dos amigos. Informes: esta Administración.

CED O habitación independiente, único huesped solo dormir, sitio céntrico y soleado. Informes: esta Administración.

HABITACION con dos camas, cedido a dos amigos, dormir solo o pensión completa. Informes: esta Administración.

NECESITO dos habitaciones con derecho a cocina. Informes: esta Administración.

SE ALQUILA habitación a caballero para dormir, único huesped. Madrid, 16, habitación 7.

SE ALQUILAN dos gabinetes con tres camas, sitio céntrico. Darán razón en esta Administración.

CASA formal para familia, cede habitación amplia dos camas para caballeros. Compro mesa para máquina de escribir. Avellanos, 4, 1.º

MUEBLES

MUEBLES y camas. Los más baratos. Antes de comprar visite «La Económica». Generalísimo Franco 21.

ARCA de Noé. Compro muebles usados, libros, novelas y cambio. Lain Calvo 16.

SE VENDE un comedor de nogal en buen estado y otros muebles. San Juan 57, 3.º derecha, de 4 a 6.

COMPRO - venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Liana de Afuera, 7, bajo.

TRASPASOS

TRASPASO importante casa coloniales, con o sin generos, con almacén y tienda al detall. con dos mil personas de racio namiento. Informes: Jesús Saiz Sevilla, San Lorenzo 34.

VIARIOS

LA CARBONERIA de la vieda de Lucto García, sita en San Cosme n.º 36, se traslada a Tenerías n.º 11. (San Pedro de la Fuente).

TRANSPORTARIAMOS 4.000 Kg. de Burgos a Santander o provincia. Informes: Agencia Ford Burgos.

QUEMADURAS, grietas de Pechos, sabañones ulcerados, fomiculosis abiertos y en toda herida. Cica-Septico Liras. Cura heridas de ganados.

SE AJUSTAN, limpian y arreglan toda clase de máquinas registradoras. Matadero, 9.

EL VALENCIA campeón de Liga de este año

Bajan la Real Sociedad y el Alicante

Y ascienden el BETIS y el ZARAGOZA

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

PRIMERA DIVISION

Valencia.— Valencia C. F., 3; Real Madrid, 1.
San Sebastián.— Real Sociedad, 2; Celta de Vigo, 2.
Granada.— Granada C. F., 4; Deportivo Español, 0.
Bilbao.— Atlético Bilbao, 2; Deportivo Alicante, 2.
Barcelona.— C. F. Barcelona, 3; Deportivo Castellón, 1.
La Coruña.— Deportivo Coruña, 1; Real Oviedo, 0.
Madrid.— Atlético Aviación, 0; Sevilla C. F., 0.

FASE FINAL DE LA SEGUNDA DIVISION

Sevilla.— Real Betis Ealompí, 2; Real Gijón, 2.
Salamanca.— Salamanca, 0; Real Murcia, 1.
Sabadell.— Sabadell, 3; Zaragoza, C. F. 3.

TORNEO DE CLASIFICACION

(FASE PRIMERA)

Primer grupo

La Coruña.— Club Coruña, 1; Real Santander, 5.
Langreo.— Langreo, 0; Valladolid, 1.
León.— Cultural Leonesa, 0; Club Ferrol, 0.

Segundo grupo

Logroño.— Deportivo Logroño, 1; Indauchu de Bilbao, 0.
Baracaldo.— Baracaldo, 1; Arenas, 0.
Santander.— Rayo, 3; Real Unión de Irún, 0.

Tercer grupo

Zaragoza.— Atlético Zaragoza, 0; Deportivo Ferroviaria, 2.
Tudela.— Tudelano, 0. C. A. Osasuna, 2.
Madrid.— Imperio, 3; Deportivo Alavés, 2.

Cuarto grupo

Gerona.— Gerona C. F. 0; Constancia de Inca, 1.
Tarrasa.— Tarrasa, 2; San Martín, 0.

Quinto grupo

Cartagena.— Cartagena, C. F. 2; C. D. Málaga, 2.
Elche.— Elche, 1; Alcoyano, 1.

Sexto grupo

Jerez.— Xerez, 5; Atlético de Tetuán, 2.
Huelva.— Onuba, 4; Deportivo Badajoz, 0.

El Valencia vence al Madrid

Valencia.— Valencia, 3 (Epi, Mundo, Asensi); Madrid, 1 (Alonso).

Con un lleno se juega este partido final de Liga.

Comienza atacando el Madrid, que juega muy bien. Al minuto, una escapada de Alonso, es malcertada por Lelé, centra corto el extremo y Alonso chuta raso y flojo. El portero, tapado, consigue tocar el balón, pero no puede impedir que entre en la red. A los doce minutos de juego empieza a imponerse el once local. Se tiran varios corners contra los madrileños. El Valencia realiza una verdadera exhibición. A los 29 minutos centra Gorostiza y el balón lo recoge Epi que marca el gol.

A poco se produce un castigo contra el Madrid que saca Gorostiza.

Los madrileños forman barrera, pero el tiro del extremo, fortísimo y esquinado, llega a las mallas. A los 32 minutos lanza Amadeo a Epi, que Mundo, en postura acrobática recoge y empalma a la red. Empieza el segundo tiempo con

IMPRESION DE LA JORNADA DEPORTIVA

Ya tenemos campeón. El Valencia que virtualmente ya lo era desde hace unos cuantos domingos, ha llegado a la cima del Campeonato con gran ventaja sobre su seguidor.

En los comienzos del Torneo apareció que el equipo con más probabilidad era el Atlético Aviación, ya que para el éxito buscado dispuso un cuadro al parecer magnífico y contaba con el estímulo de ser dos veces seguidas campeón con la perspectiva de la Copa que pudiera corresponderle. Sin embargo su delantera resultó ineficaz y no solamente se le adelantó el hoy triunfador Valencia, sino que hasta el Madrid le ha cogido la delantera.

La Real Sociedad comenzó a "hacer aguas" muy pronto y casi desde el principio se consagró como favorito para el descenso. Junto a él hubo duda durante mucho tiempo si sería el Barcelona o el Alicante quien bajaría a la segunda división. Un descenso del Barcelona no era deseable dada la historia del equipo azulgrana que tanta gloria ha conseguido para el fútbol nacional y por eso, a pesar de los temores que llegaron a abrigarse, nunca perdió la afición la esperanza de que el penúltimo puesto le fuera cedido al Alicante, como ha sucedido.

Promocionarán el Oviedo y el Bar-

celona. No es posible que estos dos conjuntos sucumban ante los también promocionadores de la segunda división pero, por si acaso, no pequemos de optimistas.

Después de los partidos del domingo las clasificaciones han quedado de la siguiente forma:

PRIMERA DIVISION

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia...	26	18	4	4	85	39	40
Madrid...	26	14	5	7	65	43	33
A. Aviación...	26	14	5	7	50	44	33
Celta...	26	11	6	9	49	55	28
Coruña...	26	12	4	10	36	37	28
Sevilla...	26	10	7	9	58	45	27
A. Bilbao...	26	10	7	9	55	41	27
Castellón...	26	10	6	10	55	63	25
Español...	26	10	6	10	49	42	26
Granada...	26	10	5	11	64	52	25
Oviedo...	26	8	7	11	42	63	23
Barcelona...	26	8	3	15	57	66	19
Alicante...	26	6	5	15	42	71	17
R. Sociedad...	26	5	2	19	31	77	12

SEGUNDA DIVISION

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis...	10	7	1	2	21	17	15
Zaragoza...	10	6	1	3	21	17	13
Murcia...	10	6	0	4	17	11	12
Sabadell...	10	3	3	4	16	22	9
Gijón...	10	3	2	5	25	19	8
Salamanca...	10	1	1	8	8	24	2

dominio del Madrid. A los 20 minutos, en un corner lanzado por Epi, recoge la pelota Iturraspe, quien la envía por alto a Mundo, éste a Asensi, que desvía el balón a la red.

Alsúa marca un tanto en offside, que el árbitro anula. Sin más variaciones termina el partido.

La entrega de la copa al Valencia se efectuará el domingo, en Mestalla, durante el partido Valencia-Betis. Ha prometido hacer la entrega el presidente de la Federación Nacional, señor Barroso.

Empatan la Real Sociedad y el Celta

San Sebastián.—Real Sociedad, 2 (Azpiazu y Pedrin); Celta, 2 (Del Pino y Deva).

El partido fué muy interesante, porque los dos equipos pusieron mucho entusiasmo en el juego. En la primera mitad mandó sobre el terreno el equipo donostiarra. A los treinta minutos justos se produjo el primer gol de la Real Sociedad. Cinco minutos más tarde se produjo una agresión del medio centro, Trujillo, a Chipia, que el árbitro sancionó con penalty, que, tirado por Pedrin, fué el segundo gol para la Real Sociedad. A partir de aquí el juego se endurece bastante.

En el segundo tiempo el Celta reacciona y nivela el juego. A los tres minutos logra el primer gol el Celta. Fué un centro de Venancio, que Del Pino remató de cabeza. Sigue dominando el Celta, y al cuarto de hora, cuando Del Pino se disponía a rematar, le hacen una falta los defensas guipuzcoanos. El árbitro castiga también con el correspondiente penalty, que Deva traduce en el gol del empate.

El Barcelona venció en su campo al Castellón

Barcelona.—Barcelona, 3 (Bravo, Gracia, Martín); Castellón, 1 (Basilio).

Al iniciarse el juego, el Barcelona realizó algunas buenas jugadas, pero Gracia y Bravo perdieron varias ocasiones frente al marco de Nebot. En este primer tiempo destacó la labor de Balmaña y Bravo, los cuales fueron eficaces en el disparo, pero la magnífica actuación del portero castellonense anuló los intentos de los dos barcelonistas. La línea media de los locales se empleó a fondo y

repartió excelente juego. Por su parte, los delanteros del Castellón ligaron jugadas cuyas características fueron la rapidez y la precisión. El conjunto local supo mantener el empuje de los contrarios y terminar el primer tiempo con un empate a cero.

El segundo tiempo fué más movido y de más emoción. A los siete minutos, en un corner sacado por Bravo, Martín entra rápido y remata de cabeza, consiguiendo marcar un tanto, que el árbitro anula por apreciar falta. A los doce minutos Bravo marca el primer gol para los locales. El juego se anima. Gracia empalma la pelota, que rechaza en el poste, pero por el efecto que llevaba se introduce en la red, consiguiendo el Barcelona su segundo tanto. Un minuto después Balmaña lanza un potente disparo que Nebot detiene, pero no bloca, y Martín, al entrar de cabeza, con mucha codicia, consigue el tercer tanto. Hay varias internadas de Balmaña. En un castigo, Basilio consigue el tanto del honor.

Empatan en Bilbao el Atlético y el Alicante

Bilbao.—Atlético de Bilbao, 2 (Elices y Unamuno); Alicante, 2 (Pina y Tatono).

En el primer tiempo consiguió el Atlético marcar un tanto a los 26 minutos, en un pase que recibió Elices, que llevó el balón hasta dos metros de la portería y lanzó un tiro magnífico. En el segundo tiempo los bilbaínos dominaron también, pero con poco interés en el juego. A pesar de esto marcaron el segundo tanto en una internada de Iriondo, rematada por Unamuno a los 23 minutos. El Alicante hizo muy pobre juego y de ningún peligro, pero en un descuido, Pina, de cabeza, marcó el primer tanto a los 36 minutos. Cuando faltaban tres minutos para terminar el partido, Tatono marcó el segundo tanto.

Empate del Atlético Aviación-Sevilla

Madrid.—Atlético Aviación, 0; Sevilla C.F., 0.

El partido jugado esta tarde en el campo de Vallecas ha carecido de importancia, ya en cuanto a juego desarrollado e interés en cuanto a la clasificación. Asistió muchísimo público.

Desde el primer momento el Se-

La Gimnástica debió ganar en Barreda

Una tarde desafortunado trojo por resultado su mínima derrota

Otra tarde de mala suerte, de mala suerte, para nuestro equipo. Porque en Barreda se demostró que la Gimnástica es un conjunto potente, cohesionado y de excelente juego, pero... completamente abandonado de la fortuna.

La impresión general antes del partido, era de que los de acá sucumbirían por un elevado tanto; sin embargo, la realidad fué muy otra, porque el dominio correspondió casi por completo a nuestros muchachos y el público llegó a comprender que un resultado más justo hubiera sido una victoria para los burgaleses.

Hasta los veinte minutos de juego, el dominio fué alterno, presionando más intensamente la Gimnástica, y un tiro magnífico de Sáenz pega en el larguero cuando el mela sananderino se encontraba batido por completo.

El extremo izquierdo del Parreda—que fué el mejor de todos los contrarios—hizo jugadas muy eficaces y temibles, y el primer gol que fué marcado por Terán, interior montañés del mismo ala, siguió a un buen centro suyo.

Crece el entusiasmo de la Gimnástica, que domina plenamente, pero no se logra alcanzar la ocasión del empate—a pesar de las jugadas peligrosas de nuestra vanguardia—hasta los cuarenta y tres minutos en que Lantarón, burlando a los defensas, empaja el balón hasta la red.

Comienza el segundo tiempo y continúa el ataque en manos de la Gimnástica, pero como remate de otro

villa presionó. La línea media atlética se vió casi siempre desbordada por el juego de los interiores sevillanos y por la fortaleza de su línea media.

En esta primera parte—al igual que la segunda—el marcador no se movió. La línea media atlética, siempre desbordada, causó con su actuación una continua acción de la pareja defensiva.

En la segunda parte el juego fué de poca calidad. El público, aburrido, manifestó su descontento durante varias ocasiones.

Mínima victoria del Coruña sobre el Oviedo

La Coruña.—Deportivo de la Coruña, 1 (Guimeraens); Oviedo, 0.

En el primer tiempo el Oviedo realizó un buen juego. El portero ovetense, Slón, hizo un buen juego. El portero local y la defensa salieron airosos. El primer tiempo terminó con empate a cero.

En la segunda mitad la delantera del Deportivo tiró a gol repetidas veces, y a los 32 minutos Guimeraens, en un remate de cabeza, marcó el único gol del encuentro.

Amplia victoria del Granada contra el Español

Granada.—Granada, 4 (Bachiller, Liz, Marin, 2); Español, 0.

El Granada ha vencido al Español por cuatro a cero en un partido de fútbol muy duro en su primer tiempo. El Granada realizó buen juego. A los siete minutos se produce el primer tanto granadino, logrado por Bachiller.

En el segundo tiempo el Granada juega mejor. A poco, en un corner que tira Marin, Liz, de cabeza, logra el segundo tanto.

Reacciona el Español. Diez minutos antes de terminar Marin burla a la defensa contraria y se apunta el tercer tanto para el Granada. Cuando faltan cinco minutos el mismo jugador, Marin, lleva de nuevo el balón a las mallas.

centro, el delantero medio barredano, marca un segundo tanto. Poco después, el mismo Lantarón, logra otro nuevo empate.

Y próxima a concluir la segunda parte, el centro del Barreda, se hace con la pelota y después de burlar a la defensa gimnástica, va a fusilar el tiro cuando Marcos se le tira a los pies y logra arrebatarse el balón aunque no consigue sujetarle como es preciso. Fernández falla el despeje y el interior derecha contrario marca por tercera vez.

A pesar de que los nuestros siguen dominando, concluye el partido con el resultado injusto de tres tantos a dos.

El mejor de todos los hombres en el terreno, fué Verdes, que tuvo una tarde magnífica.

Por los del Barreda, destacó el extremo izquierdo.

La Gimnástica alineó el siguiente cuadro: Marcos; Fernández y Rafael; Angelín, Verdes y Viturri; Malta, Sáenz, Lantarón, Bilbao y Gamarra.

Después del partido, nuestros muchachos fueron obsequiados por el Club barredano, en el domicilio social del mismo, recibiendo un cariñoso trato por parte de todos, durante su estancia en aquella localidad.

Campeonato local de fútbol de Educación y Descanso

El domingo con los partidos C. D. Cid-Juventud, C. D. Castilla-Olimpia, dió comienzo el campeonato local de fútbol organizado por Educación y Descanso. En primer término se jugó el partido Cid-Juventud en el que se produjeron violencias, que el árbitro con su incompetencia no supo cortar y dió motivo a que el partido concluyese en una verdadera batalla campal.

En el segundo tiempo al ser lanzada una falta contra la Juventud cerca del área de penalty, acudió al remate violentamente Nestor, siendo agredido éste por varios contrarios, y al ordenar el árbitro la expulsión de este jugador del terreno de juego, el Cid decidió abandonar el campo cuando faltaban doce minutos para concluir el partido. El marcador en el momento de abandonar el Cid el partido, señalaba 2-1, a favor de la Juventud.

De los jugadores no cabe destacar a ninguno, pues no se vió una sola jugada en todo el transcurso del partido digna de señalar por ninguno de los dos bandos. El árbitro ya queda dicho con su ineptitud, fué el principal causante de que este partido adquiriese trances de verdadera violencia.

C. D. Castilla-Olimpia

En segundo término contendieron Castilla Olimpia, que fué de constante dominio por parte del Castilla que hizo encajar a sus contrarios ocho goles por uno en contra. El acoso del Castilla durante todo el partido fué abrumador, debido a la espléndida actuación de su medio centro Senén, que pleno de facultades, empujó constantemente a su delantera hacia el marco contrario. El primer tiempo concluyó con 4-1 a favor del Castilla y en el segundo los fallos continuos de portero del Olimpia hicieron más amplia la derrota para su equipo encajando otros cuatro tantos.

El arbitraje del colegiado Briñas perfecto; hizo que el encuentro se jugase con limpieza por ambas partes.

Diario de Burgos

Una flota japonesa ataca Pyjagjam y Kopanata en el golfo de Bengala

"Hay que reajustar las relaciones entre la India y Gran Bretaña" dice el jefe del partido liberal hindú

GANDHI HA REGRESADO A EL PARTIDO DEL CONGRESO NO WARDHA

Nueva Delhi.—Gandhi ha regresado a Wardha después de sus entrevistas con Sir Stafford Cripps y sus reuniones con el comité ejecutivo del Partido del Congreso. El Pandit Nehru continúa sus gestiones y va a celebrar una conferencia de dos horas y media de duración con el coronel Johnson, representante personal del presidente Roosevelt en la India. Es la primera vez que Johnson se pone en contacto directo con los jefes nacionalistas para contribuir a la solución de las dificultades actuales.—Efe.

UNA ESCUADRA JAPONESA EN EL GOLFO DE BENGALA

Nueva Delhi.—Oficialmente se anuncia que fuerzas navales japonesas a las que acompaña una portaañon han sido descubiertas en el golfo de Bengala. Los buques de superficie británicos y la aviación anglo-norteamericana de la India han atacado a dicha escuadra.

A primera hora de la tarde ha sido atacado por dicha escuadra el puerto de Pyjagjam donde han sido ocasionados ligeros daños. También Kopanata ha sido bombardeado, pero aquí el número de víctimas ha sido bastante elevado.—Efe.

HA PUBLICADO AUN SUS DECLARACIONES

Nueva Delhi.—La publicación de los acuerdos aprobados por el comité ejecutivo del Partido del Congreso en relación con las propuestas de Sir Stafford Cripps ha sido aplazada. El presidente del citado organismo, Azad, ha declarado a los periodistas que probablemente podrán darse a conocer mañana martes.—Efe.

HAY QUE EXPLOTAR LOS RECURSOS DE LA INDIA, EXALTANDO EL ESPÍRITU DE SACRIFICIO DE LA NACIÓN

Londres.—Sir Sahadur Sapru, jefe del partido liberal hindú, ha dirigido una carta abierta al "News Chronicle" en la que dice, entre otras cosas:

"Los recursos de la India son inmensos en hombres y en posibilidades materiales, pero es preciso que el país cuente con un representante propio en el Consejo de Defensa para poder explotar los planes, exaltando el patriotismo indio y el espíritu de sacrificio.

La vieja política de desconfianza debe ser abandonada para siempre, y hay que reajustar las relaciones entre la nación y la Gran Bretaña. Si no se llega a esto, to-

dos los proyectos actuales estarán condenados al fracaso".—Efe.

LA DECLARACION FINAL DE CRIPPS SERA RETRASADA

Nueva Delhi.—Se estima en los círculos enterados que la declaración final de Stafford Cripps será indudablemente retrasada. En efecto, la conferencia de Prensa que había de celebrarse esta mañana ha sido suspendida.

Se añade en los referidos círculos que el comunicado que el presidente del Congreso, Azad, debía recibir hoy de Cripps será objeto de nuevo estudio. Además, el enviado británico recibirá hoy varias visitas de importancia, especialmente la de tres miembros del consejo ejecutivo del virrey.—Efe.

EL PROYECTO BRITANICO ENACEPTABLE

Nueva Delhi.—El memorándum de la Liga nacionalista panindia considera el proyecto como una concesión virtual de separatismo musulmán y termina declarando que "el proyecto, tal y como hoy está redactado, es inaceptable".—Efe

MAS DESCONTENTOS CON LAS PROPOSICIONES INGLESAS

Nueva Delhi.—Ahmad, jefe del grupo llamado Ahmadya, se ha declarado insatisfecho de las pro-

posiciones presentadas por Stafford Cripps y ha expresado su opinión de que tales bases de discusión presentadas por Inglaterra perjudican de una manera especial y notable los intereses de los musulmanes de la India.

La secta Ahmadya comprende unos 56.000 musulmanes, si bien los datos facilitados por la secta elevan esta cifra a un millón de almas.—Efe.

El ministro de la Guerra inglés partidario de la ofensiva

Londres.—El ministro de la Guerra, sir James Grigg, ha pronunciado en Cardiff un discurso en el que, refiriéndose a la cuestión del "segundo frente europeo" dijo que no podía satisfacer la curiosidad pública.

Añadió: "soy partidario decisivo de la táctica ofensiva, porque nuestra victoria no puede producirse más que a base del aplastamiento total de los ejércitos enemigos. La última palabra de la guerra la tiene que pronunciar las fuerzas terrestres".

Rechazó las "críticas injustificadas de una minoría amiga del escándalo". Y afirmó que el estado del ejército británico es satisfactorio.—Efe.

SE ESTABLECE EN INGLATERRA EL PAN NACIONAL Y SE RACIONA EL TÉ

Londres.—El ministerio de Abastecimiento anuncia que para facilitar el racionamiento del té, solamente será vendida media libra cada 15 días por comprador.

Por otra parte comunica que hoy será puesto a la venta en todo el reino unido el pan nacional. A partir de esta fecha ha quedado prohibida la fabricación de diferentes clases de pan en Gran Bretaña.—Efe.

Detalles del bombardeo de MALTA

Malta.—Comunicado oficial: El enemigo—por tercer día consecutivo—ha efectuado ataques contra la isla de Malta, siendo su objetivo principal la región del puerto. Se han registrado ataques en masa, uno de los cuales está próximo a terminar. No se tienen aún detalles completos.

Las pérdidas del adversario, en el curso de las 24 horas terminadas a las 17 (horario local de verano), son las siguientes: tres aviones Junker 88, destruidos por los cazas de la RAF un Messerschmitt 109 probablemente destruido y tres Junkers 88 y un Messerschmitt seriamente averiado. La DCA destruyó dos Junkers 88 y un Junker 87 y averió a dos aparatos del mismo tipo, un 88 y otro 87. Este último no ha regresado probablemente a su base.

La táctica empleada por la Luftwaffe fué muy parecida a la del viernes y sábado. Todos los ataques fueron efectuados por una formación de bombarderos Junker 88 y bombarderos en picado Junker 87. En el primer ataque, efectuado en tres oleadas en las primeras horas de la mañana, tomaron parte numerosos aviones de bombardeo, entre ellos, varios Stukas. Dos horas después se registró un segundo ataque, en menor escala, realizado por Junkers 88 acompañados de importante escolta de cazas. Pasado el mediodía, la acción aérea enemiga, fué más importante, y en ella participaron Junkers 88 y Junkers 87. Durante la noche, se registraron cinco alarmas ocasionadas por incursiones de aviones aislados.

En el curso de las últimas 24 horas, fueron arrojadas bombas sobre una extensa región y registradas daños en algunos edificios. Las entradas de tres refugios antiaéreos quedaron blo-

Las campanas de Resurrección anuncian la tormenta "tormenta" contra R U S I A

Berlin.—La Prensa alemana trata de las incertidumbres de la guerra, así como de la actual situación política y militar. "Berliner Borsen Zeitung", en particular, dice que las campanas de Resurrección no anuncian sólo la primavera, sino también la inminente tormenta, añadiendo que la situación ha cambiado mucho desde Pascuas de 1941, en que empezó la campaña de los Balcanes, y que cabe preguntarse si Roosevelt llegó alguna vez a creer en la posibilidad de desembarcar tropas en masa en el Continente, al igual que en la última guerra, en el sostenimiento de la resistencia soviética y en la formación del segundo frente europeo, tan enérgicamente pedido por Stalin. Añade el diario que, fracasadas las esperanzas puestas en Yugoslavia y en los soviets, Inglaterra debiera darse perfecta cuenta de que la iniciativa sigue en manos de Alemania y de que cuando éste dé la orden de ataque, serán suyas.

Severas medidas para que no falte pan en Marsella

Marsella.—"El déficit de trigo era el primero de Marzo, de cinco millones de quintales", ha declarado a los periodistas el prefecto regional, Bonafous. "Si no se logra cubrir este déficit—añadió—la población tendrá que pasar sin pan seis semanas. Catorce millones de quintales han sido hurtados a la distribución por el mercado negro, por la alimentación a las cabezas de ganado y por el uso de falsos cupones ¡qué hacer en presencia de estos hechos? El Gobierno proyecta reducir desde ahora el racionamiento de pan concedido a los consumidores, pero esta medida será aplazada durante un mes, en espera de que haya más legumbres. Se impone la aplicación de medidas severas. Muchos campesinos no entregan sus cosechas en la proporción fijada. Allí donde la persecución resulta inútil, se llegará a las sanciones".

El prefecto añadió que ya había sido dictados castigos contra los panaderos que hacen declaraciones fraudulentas.—Efe.

Nuevos ataques soviéticos rechazados en la región de Donetz

Veintidós aparatos rojos derribados en un combate aéreo

ATAQUES RUSOS RECHAZADOS CON GRAVES PERDIDAS PARA LOS BOLCHEVIQUES

Berlin.—Según comunica el alto mando de las fuerzas armadas alemanas, los restos de un grupo de combatientes bolcheviques intentaron el domingo romper el cerco sostenido por las tropas germanas al Sureste del lago Ilmen. Los bolcheviques fueron rechazados con graves pérdidas. 116 muertos perdieron los soviets, entre ellos 9 oficiales y 2 comisarios de batallón. Al Norte del mismo lago, los soviets han continuado en algunos lugares sus ataques, iniciados la víspera. La artillería de ambas partes actuó intensamente. Se han registrado combates al arma blanca. Aparte de una infiltración local inmediatamente anulada, los intentos soviéticos han sido vanos y han sufrido graves pérdidas, entre ellas 5 carros blindados. En otros puntos del sector Norte, los ataques de los bolcheviques han sido rechazados con grandes pérdidas en hombres y material: varios carros soviéticos han sido destruidos. Los elementos de asalto

alemanes han aniquilado a un grupo de combate bolchevique. También la aviación del Reich ha sido muy activa en estas operaciones del lago Ilmen. Unidades soviéticas que atacaban protegidas por carros han sido dispersadas por los aviones alemanes, que actuaron en vuelo rasante. Numerosos elementos blindados soviéticos han sido destruidos o averiados gravemente ante las posiciones alemanas. La artillería bolchevique fué reducida al silencio y varios cañones destruidos. Las tropas soviéticas que se preparaban al ataque, protegidas por sus posiciones fueron atacadas por los Stukas alemanes y sufrieron sangrientas pérdidas.—Efe.

ATAQUES RUSOS RECHAZADOS EN LA REGION DEL DONETZ

Berlin.—En el frente del Donetz han fracasado los ataques bolcheviques preparados con nutrido fuego de artillería. Los aviones ale-

manes de bombardeo en picado intervinieron en la lucha y las tropas adversarias fueron rechazadas. Los rusos abandonaron sobre el terreno 126 muertos.

Otro ataque efectuado por tres regimientos rojos contra las posiciones alemanas del este de Jarkov, fué igualmente repetido en eficaz colaboración con los aparatos de bombardeo y Stukas. Sangrientas pérdidas fueron infligidas al enemigo.—Efe.

LOS ALEMANES EXPULSAN A LOS BOLCHEVIQUES DE LA REGION DE OREL

Berlin.—Las tropas alemanas han expulsado a las fuerzas bolcheviques de las posiciones que ocupaban al N. V. de Orel y le persiguieron más allá de un río. Los soldados de Reich mejoraron notablemente su situación y además de capturar gran número de prisioneros, se apoderaron de importante botín.—Efe.

Otra operación de desembarco en Narvik

Que no tuvo gran importancia

Nueva York.—Los "comandos" británicos han efectuado una operación de desembarco y destrucción de instalaciones en Narvik, según anuncia el corresponsal en Estocolmo del diario norteamericano "New York Times". Añade que probablemente la operación se llevó a cabo de comun acuerdo con los aviones de bombardeo de la flota aérea soviética, los cuales apoyaron a las fuerzas de desembarco.

Estocolmo.—Una incursión aérea ha sido efectuada por los aviones británicos la tarde de Viernes Santo, contra la región de Narvik, según informa el periódico "Aftonbladet". Añade que el ataque fué realizado por aviones que desembarcaron tropas. Desde territorio sueco pudo oírse ruido de explosiones.—Efe.

Estocolmo.—Aunque todavía no se conocen detalles acerca del ataque británico contra la región de Narvik, en Noruega, los periódicos suecos declaran que no ha sido de gran importancia. Según "Aftonbladet", esta acción aeronaval no ha superado en envergadura a las anteriores incursiones inglesas contra la costa noruega, como la de las islas Lofoten, efectuada el primero de Enero de este año o la de Vagsoe, entre Trondhei y Bergen, el siete del mismo mes.—Efe.

Londres.—De fuente autorizada se declara que no se sabe nada con respecto a las informaciones que hablan de un golpe de mano realizado contra Narvik, por los comandos británicos, en las primeras horas del día de ayer, domingo.—Efe.

Dos barcos aliados hundidos en aguas yanquis

Washington.—Un buque mercante norteamericano, de tonelaje medio, ha sido hundido frente a la costa oriental de los Estados Unidos, según anuncia un comunicado del departamento de Marina.—Efe.

Washington.—El departamento de Marina de guerra, anuncia que un barco mercante británico, de tonelaje medio, ha sido torpedeado a lo largo de la costa del Atlántico.—Efe.

Washington.—De los cinco buques cuya pérdida a causa de acciones submarinas en las últimas cuarenta y ocho horas, ha anunciado el Almirantazgo, tres son norteamericanos y dos noruegos. Uno de los primeros fué atacado cuatro veces sin éxito por un sumergible, y fué, finalmente, hundido en un quinto.—Efe.

PIDA USTED GRATUITAMENTE

un catálogo de niños con trajes - modelos exclusivos para la

Primera Comunión

EL CORTE INGLES

Preciados, n. 3.-Madrid